

## CRÓNICA DE ACTUALIDAD

### RELIEVES DEL DIA

LAS INDUSTRIAS MILITARES

Firme en su propósito de dotar a España de un Ejército disciplinado y eficaz, en el que la política no juegue para nada, el ministro de la Guerra continúa dictando prudentes disposiciones que tienden también al reajuste de unas milicias desarticuladas por las disposiciones de otros gobernantes, más atentos a la causa revolucionaria que a la defensa obligada de la sociedad española. Ha correspondido al presente disciplinar a los obreros de las fábricas y establecimientos militares, que agrupados, por virtud de la ley de Asociaciones y Reuniones de 8 de abril de 1932, en la Unión General de Trabajadores del Estado, se pusieron fuera de la ley cooperando al movimiento revolucionario de octubre. Reales son los hechos de aquellas tristes jornadas para que haya necesidad de recordarlos. De no haberse relajado la disciplina que venía observándose en semejantes dependencias y factorías militares, no hubieran ocurrido.

El ejercicio de los derechos que reconocía a las Asociaciones de los establecimientos la ley de referencia, dicese en el preámbulo del decreto de Guerra acabado de publicar, no sólo dificultaban, como se ha probado, la acción del mando y dirección de aquéllos, sino que influían de un modo decisivo en la buena marcha del servicio que les está encomendado. Y como las intromisiones de la Federación de Trabajadores del Estado son incompatibles con la plena autoridad de los jefes y oficiales de los establecimientos y, por ende, con la severa y ordenada dependencia que debe existir dentro del Ejército y de sus organismos anejos, se hace indispensable prohibir al personal obrero de estos establecimientos militares, tanto de plantilla como eventual, formar parte de las Asociaciones citadas, decretándose el siguiente artículo único:

«El personal obrero, tanto de plantilla como eventual, de las fábricas y establecimientos militares, no podrá formar parte de Asociaciones de carácter político, social o sindical, quedando disueltas las secciones correspondientes de la Federación de Trabajadores del Estado.»

#### MENCHEVIQUISMO ESPAÑOL

A la expectación despertada por el señor Azaña con sus declaraciones contra el separatismo y a las afirmaciones del señor Traball negando que la Izquierda cobije semejante designio, ha sucedido ahora la duda sobre la sinceridad de ambos dichos, que, por estar reñidos con la realidad de los hechos, parecen destinados a una maniobra cuyo fin es volver a coincidir el primero con la segunda.

«Ni una palabra más ni una palabra menos, la Izquierda no es separatista», ha dicho el señor Corominas, al conocer las afirmaciones del señor Traball; de donde, removido el obstáculo, la coincidencia es precisa, y el camino para la proyectada unión de las izquierdas, aun aquellas que hicieron frente a la Patria, queda expedito. Y con él, una vía que desemboca en la dictadura marxista de la II o III Internacional, si, frente a los manejos que se están llevando a cabo, el celo de la autoridad defensora del orden y del régimen no encuentra su continuidad en la unión de todas, absolutamente todas, las fuerzas antirevolucionarias.

Las pruebas de lo que se intenta a base de las izquierdas son definitivas. He aquí dos de los documentos más interesantes. «Al año de Lasesarre, dice el semanario socialista «Democracia», se han adherido oficialmente las entidades de la Unión General de Trabajadores, del Partido Socialista y del Partido Comunista. Obviamente, está, pues, iniciada la coalición con la burguesía, a base incluso de los comunistas españoles.»

«Ea mester, dice, por su parte, el escritor revolucionario Ramón Drumont, saber esperar, como nosotros hemos esperado, esperando el yugo de Kerenski desde julio a octubre. Hay que contener la impaciencia hasta hacernos más fuertes: en consecuencia es obligatorio obtener la alianza con el menchevique español, republicanos de izquierda y separatistas, en interés de la revolución marxista, que es aún débil, y más después de octubre, con una táctica que nos permitirá oponer una resistencia apropiada a la reacción, impulsando al Poder un Gobierno menchevique de izquierdas, que nos dará la amnistía de los detenidos y nos permitirá reagrupar nuestras fuerzas de choque, para dar el golpe final con absoluta seguridad de éxito.»

#### EL CONFLICTO ITALOABISINIO

Los países pequeños verían volatilizarse la protección de que depende su existencia. Inglaterra no está exenta de simpatía hacia el deseo de expansión de Italia. El espíritu de conciliación de Inglaterra no es sólo de palabra. Si el Gobierno italiano quiere dirigir reproches al de Etiopía, que lo haga de manera conveniente. Una guerra conduciría al aislamiento de Europa, a una debilitación seria y a una inquietud grande entre los pueblos de color de toda la tierra.

Tal ha dicho en la Cámara de los Comunes el ministro de Negocios Extranjeros, sir Samuel Hoare, hablando del conflicto italoabisinio. Y sobre estos motivos, principalmente el último, se está moviendo en Ginebra la diplomacia inglesa, que teme por la paz en su dilatado imperio, si la guerra llega a estallar entre Italia y Abisinia y los hombres del mismo color hacen causa común con los etíopes, o aprovechan la incidencia para levantarse en armas contra las metrópolis.

Los esfuerzos de Laval para solucionar el conflicto, mediante una fórmula bastante flexible, que recomienda un arbitraje en forma, y la recomendación que hace a Inglaterra, Francia e Italia para discutir el fondo del problema, como firmantes del Tratado de 1906, comenzándose por la vía diplomática de las Conferencias y terminándose por una conferencia, entre Mussolini, Laval y Hoare, en una ciudad italiana cerca de la frontera, dan margen a muchas posibilidades, que de otra parte vienen a confirmar el ocaso de la Sociedad de Naciones, cuya impotencia obliga a soluciones discutidas y tomadas fuera de su recinto.

### CARNET MUNDANO

#### NOTAS VARIAS

Se ha trasladado de Madrid a Puente Viego el catedrático don Juan Hurtado.  
—De Barcelona a Selaya, el teniente coronel del regimiento de Artillería de Alcántara número 14, don Jacobo Roldán y Fernández.  
—De Santander a Bilbao, don Miguel Meana.  
—De Sevilla a Selaya, el doctor don José Abascal.  
—De Barcelona a Comillas, el marqués de Lamadrid.  
—De Puente Viego a Fuentevieja, la condesa de Paredes de Neiva.  
—Se encuentra en Santander el marqués de Revilla de la Catedral.  
—En Barcenaciones, don Jesús González.  
—Han regresado de Puente Viego doña María Ruiz de G. y su hija Concha.  
—Ha llegado de Sevilla don Cayetano de la Hoz.  
—De León, con su familia, el general don Carlos Bosch y Bosch.  
—Se encuentran en Sancha los señores de Enriquez (don José Manuel).  
—Procedente de Jerez de la Frontera ha llegado a su casa de Bárcenas Mayor don Ceferino Marina Montes.  
—Marchó a Bilbao la señora de Ortega (don Jacobo).  
—La marquesa viuda de Cañada Honda ha llegado, con su familia, al Sardinero.  
—Los condes de Limpías se han trasladado de Carranza a Limpías.  
—Llegaron de Madrid los señores de López Dóriga (don Clemente).  
—Se encuentra con su familia en Cabezon de la Sal el diputado a Cortes señor Serrano Jover.  
—Mañana, festividad de Nuestra Señora de las Nieves, celebran su santo, entre otras distinguidas personas, las señoras y señores de Albarrán, Asúa, Móra (don Gonzalo), Richi, Drake y Mowinkel.  
—Se han trasladado de Corconate a San Sebastián los señores de Urquijo (don Antonio).  
—Ha regresado de la capital

### SINDICATO DE INICIATIVAS SUSPENSIÓN DE LA CO- RRIDA DE SANTILLANA

En las actas de Cabildo, libro de decretos, 1580-1715, folio 191, fecha 15 de junio de 1693, de la histórica villa de Santillana, consta el acuerdo del Cabildo de celebrar la festividad de la Patrona con fiestas de carácter religioso y otras profanas, como cohetes, luminarias y toros... He aquí el fundamento histórico de la corrida que organizaba este Sindicato, a celebrar en la plaza principal de la histórica villa.

Para nadie era un secreto esta organización. En toda la amplia propaganda por nosotros realizada figuraba esta corrida a la antigua usanza, como fundamental entre los festejos del presente verano. Del interés que había despertado, tenemos multitud de pruebas, y entre éstas, incluso cartas del Extranjero solicitando detalles y fecha de la corrida. La Movieton nos había pedido autorización para filmar el espectáculo, y esta película, al recorrer el mundo entero, había de ser la mayor propagandista del valor histórico de Santillana.

Previamente habíamos solicitado autorización a la autoridad municipal, que se nos ofreció entusiasta y decididamente, y habíamos expuesto también nuestro proyecto a personas residentes en la villa, que por su arraigo y amor a ella habían de ser imprescindibles colaboradoras. La plaza estaba proyectada de tal forma, que no lesionaba en lo más mínimo cosa alguna que pudiera tener valor histórico. Unos simples agujeros en un pavimento de construcción reciente, para enclavar en ellos los pilares de las gradas, constituían los destrozos materiales, fácilmente reparables, que ocasionaba la fiesta.

Comprados los toros, contratados los diestros, adquirido el vestuario de época, preparada y cortada la madera necesaria, en nuestro poder viejos y valiosos tapices que adornaban la plaza e iniciada la construcción de ésta, surge la protesta de unos señores, erigidos en celosos defensores de un valor artístico que nadie quiso ultrajar, pues nosotros también tenemos sensibilidad para saber hasta dónde podíamos llegar en nuestros proyectos. Entendieron los altos organismos, la autoridad gubernativa suspende las obras y, en conse-



EL «DIA DE LEÓN» EN LA FERIA DE MUESTRAS.—Añoche comenzaron en el teatro al aire libre y en el recinto de la alameda de Oviedo las fiestas organizadas por el «Hogar Leonés». L. Azofeio recoge dos momentos del festival. Arriba, los bailareros y tamborileros maragatos, que actuaron brillantemente. Abajo, la notable rondalla leonesa. (Foto: Alejandro.)

cuencia, nosotros acordamos la suspensión definitiva del espectáculo, lamentando que industriales y vecinos de Santillana se vean privados de sus beneficios y que nosotros nos veamos imposibilitados de cumplir con nuestros compromisos. Entendieron los altos organismos, la autoridad gubernativa suspende las obras y, en conse-

nor acuse de no haber dado valor histórico a los cantos rodados de río enclavados en la tierra de la plaza.  
Por el momento, ni un comentario. Fieles al compromiso adquirido, seguiremos trabajando en el desarrollo del programa anunciado para recreo de nuestros visitantes.

#### COMEDIA Y DRAMA DEL MUNDO

### Emma se suicidó por la fuga de «Pest Hansi»

Una señora anciana llora, desplomada en un gran sillón, con la cara cubierta con el pañuelo. En la estancia inmediata, un dormitorio ricamente amueblado, el Juzgado realiza la diligencia del levantamiento de un cadáver.

Sobre la cama, semidesnuda, con el pelo rubio y brillante caído sobre los hombros e intensamente pálida, se halla una mujer que ha debido de ser bella.

En la mesita de noche hay un botecito pequeño, conteniendo un líquido azulado.

El señor juez recorre con grave continente la habitación y cae de España el abogado don Arturo Casanueva.

—Se encuentra en Madrid don José María Cedrón Núñez.

—Con una extraordinaria animación se ha celebrado anoche la verbena-cotillón del Tennis.

Tanto las terrazas de la Sociedad como el acogedor salón del chalet estaban completamente llenos. En ellos se dieron cita la buena sociedad forastera y montañesa.

Por lo avanzado de la hora en que terminó la fiesta, durante la que se repartieron preciosos regalos, y por no incurrir en omisiones involuntarias, nos vemos privados de dar los nombres.

Para muebles, visite almacenes RIBALAYGUA

FIESTA DE NOCHE

Existe gran animación para asistir al baile organizado por el GOLF DE PEDREÑA para el próximo día 7, a las ONCE de la noche, en el Hotel Royal (antes Real), en el que tomará parte la magnífica orquesta DEMON'S JAZZ.

A la una será servido un BUFFET FROID.

Precio de la entrada, 20 pesetas, todo comprendido.

Las tarjetas para esta fiesta pueden adquirirse en la Sociedad Lawn-Tennis, Circulo de Recreo, Secretaría del Golf en Pedreña, teléfono número 1 de Elechas y en las oficinas de Santander, Daiz y Velarde número 5, primero, teléfono 30-77.

del paseo por la ciudad advirtiera que se había escapado el canario no creo que fuera la causa de tan grave resolución.

—¿El canario?  
—Sí, el pequeño «Pest Hansi», por el que la señorita tenía verdadera pasión.

Calla unos momentos el juez, y seguidamente exclama:  
—Bien, pueden ustedes retirarse.

Y luego al secretario:  
—Escriba usted: «Resultante de la causa del suicidio obedece a la fuga inopinada de un canario, objeto de la obsesión de la señorita Emma Elbrecht. Esta contaba cuarenta y siete años de edad.» Extienda ahora la diligencia de traslado. Nada más.

Horas después, los servidores hallaban, caída al lado de la cama y casi oculta por la alfombra, una carta firmada por la suicida, con esta justificación:

«No puedo sobrevivir a la infidelidad de mi querido pájaro... Emma.»

Añoche la publicaban los periódicos, vieneses.

Esmerados impresos de todas clases EDITORIAL MONTAÑESA San José, 19. Teléfono 15-55.

UN ACTO POLITICO DISCURSO DEL SEÑOR GIL ROBLES EN SANTANDER

El día 25 del presente mes se celebrará en esta ciudad un acto político, en el que intervendrán los señores siguientes: El presidente de la J. A. P., don José Pérez Canales; el jefe provincial del partido de A. P., don Pablo de Ceballos y Botín; y el jefe de la Ceda, don José María Gil Robles.

Debido al gran pedido de localidades el mitin tendrá lugar en varios teatros de esta localidad, por ser muy grande la expectación que existe por oír al señor Gil Robles.

Dr. Llerandi García

Magdo. Higado, Intestina AMOS DE ESCALANTE 10. 1.º Avisos: Teléfono 1076

#### NUESTROS COLABORADORES

### EN EL REINO DE LA FRIVOLIDAD

Así tituló Enrique Gómez Carrillo uno de sus libros, donde se leen crónicas y artículos que, como suyos, son verdadero acarde de observación, agilidad y soltura, aunque adolezcan de un galicado estilo y trasciendan, las más de las veces, a versión francesa.

Nunca más a propósito que a la vida que por esta Costa Azul llevan las gentes, puede y debe aplicarse el susodicho título. En el reino de la frivolidad viven, vivimos aquí todos. Y ¿cómo no?, si el ejemplo cunde, sobre todo, si es fácil y agradable a los sentidos. Además, el refrán que advierte aquello de «donde fueres, haz lo que vieres», es muy merecedor de tenerse en cuenta. Así, pues, sin gran esfuerzo, se echa a un lado el recelo al que dirán, se arrinconan el pudor y se ahuyenta con un espontáneo encogimiento de hombros el miedo al ridículo, para plantarse uno en medio de la calle, con el «mailot» de baño, o presentarse en el comedor del más lujoso hotel en mangas de camisa, y hasta en calzoncillos, con tal de que éstos lleven unos cuantos botones más. Y ellas, no se diga... Ellas, sin aquel miedo, que cuando el asunto de la discutida falda-pantalón trajo a los puntos de la pluma sin igual de Mariano de Cavia el recuerdo de que «quien no está acostumbrado a bragas, las costuras le hacen llagas», se visten, mejor dicho, se desnudan, con unos «sul-generis» cortísimos y amplios pantalones. Casi todas, por todo atavio, de cintura para arriba, llevan un pañuelo de colorines para cubrir los senos, abrochado con refinada coquetería, eso sí, sobre la desnuda espalda, que el espléndido sol de este bellísimo litoral de la costa francesa tostó y calcinó hasta producir ampollas y sensibles quemaduras.

Esta manera de cubrirse el cuerpo, tan ligera y voluptuosamente, ha desterrado este año casi por completo el uso del «pijama». Es la Moda. Es el actual «snobismo», y nada choca, con tal de acatar los últimos mandatos de lo imperante, lanzado como supremo grito del buen tono y la elegancia trazada por los afamados modistos.

Lo exótico sería ataviarse aquí contra el gusto general. No obstante, fuerza es reconocerlo, todo resulta aquí lleno de una refinada distinción. Estas mujeres y estos hombres, que, salvo a fiestas de obligada etiqueta, se presentan en todas partes como queda dicho, son en sus conversaciones y en sus modales espejo de personas bien educadas. Dejando a un lado la cuestión de orden puramente moral, ¿no será esto más digno de interés que el ir vestidos de otra forma y hablar a veces, darse empujones y zaherir e importunar a todo bicho viviente?... El mutuo respeto es aquí notable; salta a la vista; es proverbial. De la corrección más exquisita, del rendimiento más cortés, toda mujer está aquí bien segura.

En gracia a esta recíproca conducta, declaramos esta crónica, exenta de acerbica crítica. Sólo hay, tal vez, en cuanto escribimos un poco de inofensivo humorismo.

En mangas de camisa y en calzoncillos, de acuerdo; pero el espíritu de estas gentes va siempre vestido de una rigurosa e irreprochable etiqueta. Por esto, sin duda, aunque tan a la ligera cubiertos, ellas y ellos acaban por parecerse vestidos de punta en blanco.

Es esta Costa Azul como una bellísima y elegante mundana, siempre risueña y alegre y en todo momento propicia a toda complacencia, que, aunque se hace pagar muy bien el disfrute de sus salaces atractivos, consigue nuestro agradecimiento sin interesarse gran cosa nuestro corazón, contaminado de su frivolidad... Diviértete conmigo. Siéntete dichoso. Ten de mí sólo un buen recuerdo.

Así parece decirnos el encanto de la Costa Azul. Desde uno de los balcones del hotel donde residí, en Juan-les-Pins, al regresar a dormir, me asome a contemplar la espléndida bahía del Golf-Juan, serena, como un inmenso lago, sobre el que se proyectan las lucecitas de balandros y motoras, y las más potentes de las orillas, como un amplísimo micróscopo de bengalas...

Con el débil rumor de las olas que al pie de mil balcones se suceden Perezosamente, dejando con su espuma como un festón de encaje, se mezclan las notas del «jazz-band», estridentes y discordes, salvo aquella melodía a que se refiere Benavente en una de sus últimas comedias...

Parecen estas notas, de tiempo en tiempo, clarines de guerra. Pero... no. La pícara imaginación tiene la culpa. La imaginación soliviantada por las bélicas impresiones pesimistas leídas en un diario francés, mientras nos secábamos esta mañana al sol después del primer baño.

Luis OCHARAN ABURTO

Costa Azul, julio.

### Banda Municipal Banda Militar

Programa de las obras que ejecutará hoy, domingo, desde las diez, en las Fiestas:

Primera parte.  
«Las guapas», pasodoble.—Alonso.  
«La Picaron», selección.—Alonso.

Segunda parte.  
«Las alondras», selección.—Gue.  
«Lagarateranas», baile toledano, Pacheco.

Tercera parte.  
«El carro del sol», selección.—Serrano.  
«Alegrías del vivac», jota.—Marquina.

Programa de las obras que ejecutará la música del regimiento en el Sardinero, a las doce:

Primera parte.  
«Socorro en Sierra Morena», marcha.—Luna.  
«Córdoba», capricho español.—Albéniz.  
«El amor brujo», pantomina y danza.—Falla.

Segunda parte.  
«La Doloresa», fantasía.—Serrano.  
«Luisa Fernanda», selección.—Torroba.  
«Canela en rama», pasodoble.—Crospea.

Funerar a HIJO DE REVILLA.—Pomar, 3.—Tel. 217-X.

EL SEÑOR  
**DON JULIO DIAZ RODRIGUEZ**  
(DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA)  
Falleció en el día de ayer en esta ciudad  
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA  
**D. E. P.**  
Su desconsolada esposa doña Laurentina Fernández Somohano; sus hijos don Julio, doña Teresa, don José, doña Laurentina y don Jesús; sus hermanos doña María, don Saturnino, doña Elvira, doña Lorenza, doña Josefa, doña Teresa, don Servando y don Luis (ausente); hermanos políticos don Sotero Bizco, doña Manuela Revuelta, doña Teresa Fernández, don José Sánchez, doña Lucía de Diego, don Arturo Díaz y doña Adela Fernández; sobrinos, tíos, primos y demás parientes,  
RUEGAN a sus amistades asistan a la conducción del cadáver hoy, DOMINGO, a las DOCE de la mañana, desde la casa mortuoria, Plaza Mayor, al Cementerio de esta ciudad, y a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el próximo LUNES, día 5, a las DIEZ de la mañana, en la Iglesia parroquial, por cuyos favores les vivirán muy agradecidos.  
Torrelavega, 4 de agosto de 1935.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

EL DIRECTOR GENERAL DE GANADERIA Y EL PROBLEMA GANADERO EN NUESTRA REGION

AL REGRESO DE GIJÓN Saludó ayer al señor gobernador civil, el director general de Ganadería e Industria Pecuaria, don Francisco Carrion Valverde, de paso por Gijón.

LA SEGUNDA VUELTA CICLISTA A CASTILLA

El señor Sánchez Campomanes recibió en la mañana de ayer la visita de don Eduardo López Pérez, para hablarle de la segunda vuelta ciclista a Cas-

PARAGUAS, los más elegantes en la FABRICA. Puntida, 1

UNIC Visite sus escaparates. Encontrará lo que el más refinado gusto desea. Si no ve en ellos lo que le interesa, pase al interior. Lo tenemos.—Arcillero, 3.

LA CORRIDA DE ESTA TARDE BARRERA, BIENVENIDA Y GARZA

Los tres toreros más solicitados por las Empresas son los que torearán esta tarde en nuestra plaza, estoquendo seis toros de la ganadería de Trespalacios. Los tres diestros han llegado ayer, después de sus triunfantes éxitos de Valencia, dispuestos a complacer a la afición.

Ayer hubo una venta enorme en la taquilla de la Empresa, que tuvo que cerrar ya dadas las ocho de la tarde para servir sus localidades a las grandes colas que se formaron.

Hoy se abrirán a las nueve de la mañana y permanecerán abiertas hasta la hora de la corrida, para comodidad del público.

Los tapices de la Fábrica Nacional, de Madrid, que adornarán la plaza, llegaron también ayer, y hoy, por la mañana, serán colocados en los palcos.

Para muebles de oficina. RIBALAYGUA

Rioja LACORT-Haro Concesionario RODERO

TEATROS Y CINEMATOGRAFOS

MARIA LISARDA COLISEUM. Pastora Imperio.

Al frente de un elenco en que figura la Orquesta Iberia, la vedette moderna Carmen Sancha, el gracioso caricato Topete, la pareja de baile Pírrri Sisters, el guitarrista niño Pérez, Paramount Orchestre, el aplaudido imitador Jaspe, y Maria Arias, se presentó ayer en el Maria Lisarda Pastora Imperio, que por su actuación y por el recuerdo castizo de sus épocas más brillantes, escuchó, al igual que sus compañeros, muchos aplausos.

UNA FIESTA BRILLANTE

En el Casino del Sardinero se celebró anoche el festival organizado por el Centro Gallego, de Santander, en honor de los extranjeros de la Universidad Internacional.

El programa, muy atrayente por cierto, se cumplió escrupulosamente, siendo largamente aplaudido por la numerosa y distinguida concurrencia.

En primer lugar dió una brillante charla sobre folclore gallego el escritor don Xesús Nieto Pena.

El baile, muy animado, se prolongó hasta muy avanzada la madrugada.

Para Lámparas, Tapices y Alfombras: RIBALAYGUA

AVISO AL PUBLICO

LA SOCIEDAD DE EXPENDEDORAS DE CARNES FRESCAS VACUNAS DE SANTANDER

Pone en conocimiento del público en general que los filetes que se anuncian por Radio Santander y se venden en los cajones del Mercado del Este, números 46 y 47, de Eugenio Blanco, son de toros lidiados en las últimas corridas. Esto es que son de toro no lo dicen por Radio Santander. Sepa el público que lo que compra es carne de toro.—La Directiva.

Para tresillos y butacas, RIBALAYGUA

REUMATICOS Baños de algas vivas. Resultados positivos. Indicadísimo para combatir el reumatismo

PLAYA DE CASJAÑEDA SARDINERO (SEGUNDA PLAYA)

Ulla, organizada por "El Norte de Castilla", con la cooperación de Valladolid Ciclo-Excursionista.

Esta vuelta, de siete etapas, se verificará del 8 al 15 de septiembre.

El gobernador ha prometido todas las facilidades posibles.

CUESTIONES SOCIETARIAS

El diputado don Antonio Ramos, habló con la autoridad gubernativa, de distintas cuestiones relacionadas con la clase trabajadora y principalmente con asuntos que afectan a la bahía y a los muelles.

El abogado don Roberto Alvarez fué a interesarse por algunos detenidos con motivo de los sucesos de octubre.

ROGANDO UNAS GESTIONES

El presidente de la Diputación señor Teira, con una comisión de vecinos de Torrelavega, conversaron ayer con la autoridad civil, dándole cuenta de que tienen hecha una solicitud a la Dirección de Fines Especiales para la construcción de una fábrica española de caucho, asunto que se encuentra un tanto retrasado.

El señor Sánchez Campomanes prometió gestionar el asunto con gran interés para una solución favorable.

BARCO CON TURISTAS

Don Francisco Salazar (hijo), dió cuenta al gobernador de que mañana lunes llegará el trasatlántico "Lancaster" con unos 500 turistas.

PARAGUAS, los más baratos en la FABRICA. Puntida, 1

ACTIVIDADES ESCOLARES

Se nos ruega la inserción de esta nota:

«La Sociedad Nestlé, dando una prueba más de su amor a la Mon-

UNIC garantiza artículos por cinco años. Decidido a comprar un impermeable, hágalo en casa de garantía. Arcillero, 3.

Una y a la Escuela, se ha dignado conceder a la Comisión organizadora del Cursillo de Apicultura y Mutuismo celebrado en las escuelas graduadas «Agapito Cagiga», de Revilla de Camargo, del 21 al 30 del pasado junio, la cantidad de 400 pesetas con destino a la adquisición de equipos de colmenas para las escuelas de los señores maestros cursillistas. La Comisión estima en lo que vale este rasgo y da las gracias por medio de la Prensa a la Sociedad Nestlé.—La inspectora de la segunda zona, Julia Gómez Olmedo.»

Quitasoles de playa y jardín, FABRICA DE PARAGUAS. Puntida, 1

M. F. VIEITES MEDICINA INTERNA Especialista Aparato digestivo. Endocrinología y Nutrición. RADIOLOGIA De 9 a 1. Horas especiales a petición. General Espartero, 13, pral. decha. Teléfono 1714.

TOMBOLA DE LA CRUZ ROJA

Veintiuna relación de donativos recibidos:

- Don Angel Carral, una botella de coñac. Casa Mafor, un centro de mesa. Doña Josefina Garcia de Riuaygua. un juego de figuritas de vidrio plateado. Doña Maria Saez de Miera de M. Rica, un porta blocks de plata. Doña Joaquina Garcia de Arce, un marco para retratos. Don Valeriano Bárcena (La Duro Jabonera), 25 pastillas de jabón. Don Francisco Cantelli, de Gijón, una muñeca. Doña Carmen Corcho de Pereda Elordi, una muñeca. Mercería La Novedad, un estuche tel-labor. Destilerías Adrián Klein, de Benicarló, 6 frascos perfume. Fortuny S. A. de Barcelona, un tarro de miel, seis botellitas Chartreuse, doce botes de Phceaso. Señorita Maria Pilar Prieto González, una lámpara de techo. Anís La Castellana, catorce botellas de anís. Don Manuel Aparicio del Hoyo, dos jarrones de cristal. Señorita de Gutiérrez, un florero jarrones. Doña Angela del Castillo Tricio, una polvera de cristal. Garaje Iberia, 108 lapiceros. Don Arturo Fernández Madrid, 6 botellas de jerez Pemartín para enfermeras. Señorita Joaquina Lavín, tres cajas de papel de escribir. Don Eduardo Fernández, 25 frascos de digestónico Vicente. Doña María del Milagro Solís de G. Torre, un jarrón de cristal. Doña Carmen García de Saro, un juego de café. Señora de Picasso, don candelabros. Banco de Santander, 100 pesetas. Don José María Valiente (diputado a Cortes), 50 pesetas. Excelentísimo señor gobernador civil, 50 pesetas.

EL INGENIO DE LOS DIBUJANTES. Illustration of a man and a woman. Text: —Dame quince céntimos para el tranvía. —Imposible, querida. No tengo más que un duro en uña pieza. —Bueno. Dámelo y tomaré un «taxi».

LO MAS MODERNO EN FOTOGRAFIA... son las pruebas en papeles COLOR y el mayor surtido y procedimiento más seguro lo encontrará en el LABORATORIO FOTOGRAFICO "Pérez del Molino" SE HACEN DOS ENTREGAS EN EL DIA VENTA DE MATERIAL FOTOGRAFICO COMPANIA, 3; B. ANCA, 17 (Droguería Azul); WAD - KAS, 3 (Droguería Castilla).

CRÓNICA DE SUFOSOS CUANDO SE ENCONTRABA PESCANDO, ES ARREBATADO POR LAS OLAS

Y EN PRESENCIA DE SU MUJER

Dice nuestro corresponsal en Ribamontán al Mar: «Hallándose pescando el vecino de Somo Manuel San Emeterio en compañía de su esposa, Carmen Aja, tuvo la desgracia de caerse al agua al tiempo de saltar un atraco en el pueblo de Loredó y sitio denominado Campillo, lugar muy peligroso por el

Caidas en la vía pública, algarradas familiares, accidentes del trabajo, quemaduras, etc. Siguen mejorando en la Casa de Salud Valdecilla los ocupantes de la motocicleta que en Peñacastillo sufrió un serio accidente días pasados.

UNIC presenta siempre los últimos modelos de impermeables. Arcillero, 3.

ROBO DE ALHAJAS

En las oficinas de Comisaría se denunció anoche el haberse cometido un robo en la casa de don Antonio Lafuerza, calle de la Blanca, 14, primero, por el procedimiento del palanquero.

Empuje de las olas al chocar contra una roca hueca y profunda. Todos los esfuerzos que hizo su esposa para salvarle fueron inútiles, desapareciendo en el fondo del mar, sin que hasta la fecha haya aparecido, a pesar de las pesquisas que se están haciendo.

Echó en falta un par de pendientes de brillantes, oro y platino, un anillo de oro y platino y una medalla de oro también, valorado todo esto en unas 3.500 pesetas.

El infortunado deja cuatro hijos, y a su pobre esposa, debido al disgusto que es de suponer, la dan ataques constantemente.

UNIC se impone por sus calidades y esmerada confección. Impermeables. Abrigos. — Arcillero, 3.

ATROPELLADA POR UN AUTOMOVIL

En la calle de Burgos y por un automóvil de matrícula desconocida, fué alcanzada ayer la niña de trece años Victoria García Arce, con domicilio en la calle indicada, número 10, primer piso.

bolsas :::

DE SANTANDER

Fondos públicos Deuda Amortizable 5 por 100 1926, a 100,55 por 100; pesetas 5.000. Acciones

Compañía Telefónica 114 por 100; pesetas 5.000. Obligaciones

Compañía Telefónica 5.50 por 100, a 103,25 y 103,50 por 100; pesetas 10.000. Hidroeléctrica Española 5,50 por 100, a 105 por 100; pesetas 25.000.

Salto del Alberche 1920 6 por 100, a 102 por 100; pesetas 5.000. Electra de Viesgo 6 por 100, a 104 por 100; pesetas 8.000.

OTRAS COSAS

En la Casa de Socorro se curaron ayer once personas hasta las siete de la tarde, de pequeñas lesiones por distintas causas.

RAMON HAYA - VINOS por MAYOR - BLANCOS de la NAVA

BANCO DE SANTANDER BANCO DE TORRELAVEGA Estos Establecimientos facilitan en sus Casas Centrales a todos sus clientes preciosas HUCHAS, con reloj y despertador, destinadas al ahorro a domicilio. En breve funcionará este servicio en todas sus Sucursales. Santander, 28 de julio de 1935

MARTINEZ INSTALACIONES Y REPARACIONES DE LUZ, TIMBRES, CAPITAL Y PUEBLOS, ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES OCUJAS ATARAZANAS, 6 - TELEFONO 27-13

INFORMACION MARITIMA LA EMIGRACION DE LAS ESPECIES

¿ADONDE VAN LAS LANGOSTAS?

El doctor Templeman del Departamento de Zoología, de la Universidad de McGill, de El Canadá, da algunas interesantes conclusiones respecto a la emigración de las langostas marplatenses. Langostas que hacia algunos días o semanas mudaran el caparazón fueron marcadas con herrajes numerados de metal sujetos a la cola y libertadas. Estas langostas de piel nueva, especialmente las grandes, permanecerían con la misma durante un año por lo menos, dando probabilidad para capturarlas en el tiempo de intervención. Entre julio 2 y agosto 10 del año 1931, se marcaron 918 ejemplares y fueron libertados en varias partes de las islas Magdalenas, y de ellas 152 fueron recapturadas entre mayo 11 y julio primero del año 1932. De los estudios sobre los datos obtenidos, deduce Mr. Templeman que una langosta individual puede moverse varios kilómetros en un día, sin embargo el resultado de los movimientos de un grupo de langostas durante un promedio de un año es que se mueven unos 8 kilómetros de su punto de liberación. Puede una langosta sin embargo hacer un recorrido de 30 a 40 kilómetros en ese tiempo, pero esto es un caso raro. Las langostas toman las dos direcciones a lo largo de la costa, pero las hembras aparentemente se alargan más que los machos. Hace también la observación que la pesca es muy intensa en la región examinada, de manera que un 40 por ciento aproximado de las langostas grandes son cocidas durante la temporada de pesca.

El estado de la barra es bueno. Observatorio de Madrid: Bajas presiones al Este del Báltico. Relativos en el Mediterráneo y al Sur de Sicilia. Las altas se encuentran desde las Azores hasta Irlanda.

MOVIMIENTO DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA Vaporas de Francisco Garcia "Rita Garcia", llegó el 3 de agosto a Génova, procederá a Méulla. "Magdalena R. de Garcia", en Bilbao.

Para muebles de lujo, RIBALAYGUA

TABLA DE MAREAS

Para hoy: Bajamares: m., 6,12; t., 5,27. Bajamares: m., 0,13; t., 0,30. Coeficientes: 74, mañana, 71 tarde. Para mañana: Bajamares: m., 6,43; t., 7,0. Bajamares: m., 0,46; t., 1,3. Coeficientes: 67, mañana, 63 tarde. (Para obtener la hora local hay que restar 15 minutos).

DE ENTRADA Y DE SALIDA

El tráfico en el puerto fué ayer el siguiente: Barcos entrados: "Aya-Mendi", de Barcelona, con carga general; "Conchita", de Gijón, de Bilbao, con idem; "San Juan", de Villagarcía, con arcilla. Despachados: "Cabo Razo", para Barcelona, con carga general; "Aya-Mendi", para Bilbao, con idem; "Gijón", para Gijón, con idem.

PESCA Y TRABAJO

Entró ayer bastante bonito, unos milares de sardinas y mucho chicharro. Los barcos "parejas" consiguieron capturas regulares, vendiéndose a buenos precios.

El trabajo en la zona marítima se vivió ayer un tanto animado, empleándose varios grupos de obreros asociados. El día fué de cambios, pero de excelente temperatura.

FOGONEROS Y MECANICOS

En los exámenes verificados en la Delegación Marítima los días 2 y 3 del actual, fueron aprobados los individuos siguientes: Para fogoneros habilitados: don Aurelio Zalla Galarza, don Manuel Pérez Fernández, don Angel Fuentes Diaz, don Celestino Sáinz del Río, don José

UNIC No olvide este nombre si quiere impermeables de calidad. Confección de abrigos de paño. Arcillero, 3.

Pérez Soler, don Pedro Torralbo Rueda, don Gregorio Santamaría Valle, don Daniel Torralbo Rueda y don Juan Ungueta Alonso.

Para mecánicos navales de segunda: don Manuel Basabe Bilbao, don Severiano Reventón Tricio, don Tomás Ménez Pereda, don Pedro Marin Inastrillas, don Manuel Pardo, San Emeterio y don Joaquín Saiz Palacios.

TELEGRAMAS DEL TIEMPO

Observatorio de Santander: Probable viento del cuarto cuadrante, cielo nublado y mar rizada. Semáforo de Cabo Mayor: Altura del barómetro, 765. Termómetro.

PARA LA IMPOSICION DE UNA CORBATA

HOMENAJE DE LA «CASUCA MONTANESA»

Ayer llegó a nuestra ciudad el simpático y activo secretario de la Casuca Montanesa, de Valladolid, señor Santa Cruz, y hoy, en automóvil, lo hará el culto presidente de dicha entidad, don Alfonso M. Bezanilla, a quien es muy posible que acompañe el gobernador de aquella provincia, señor Velarde.

El objeto del viaje no es otro que el de imponer esta mañana, a las diez, una corbata a la bandera de la Rondalla y los Coros del Grupo Escolar "Ramón Palayo", en recuerdo de su reciente brillante paso por Valladolid.

Bombas Siemens

Presupuestos sin compromiso SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S. A. Eugenio Gutiérrez, 3 - Teléfono 30-12 SANTANDER

CARPETA DE NOTICIAS

SERVICIO METEOROLOGICO-Observatorio de Santander.

Datos referentes a las observaciones realizadas en 24 horas, hasta las seis de la tarde de ayer:

Presión barométrica media en milímetros, 750,8.

Tendencia barométrica a las 18 horas de ayer, firme.

Temperatura máxima en el día de ayer, 21,6.

Idem mínima de idem, 16,8.

Viento dominante en las veinticuatro horas, Noroeste.

Fuerza media del viento en m. por segundo, 5.

Horas de sol eficaz en el día de ayer, 9 h. y 50 m.

Probable viento del cuarto cuadrante, Cielo nublado y mar rizada.

LA CARIDAD DE SANTANDER

El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente: Comidas distribuidas gratuitamente, 1.294.

Estancias causadas por transeúntes, 7.

Enviados con billete por ferrocarril a sus respectivos puntos, 6.

Asilados existentes en el Establecimiento, 192.

FARMACIAS DE TURNO

De noche, del 3 al 10: Señor Gómez Riaño.—Calderón de la Barca y Méndez Núñez, Señor Ortiz.—Burgos.

El domingo, día 4: Señor Hontañón.—Hernán Cortés. Señor Zamanillo.—P. de Atarazanas. Señor Mateo Real.—Numancia.

UNIC vende a igual precio artículo de mejor calidad que otros. A igual calidad mejor precio que los demás. Impermeables. Arcillero, 3.

Para muebles económicos, Ribalaygua

LUIS SIERRA CAMO Huesos y articulaciones. Cirugía - RADIOLOGIA - Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5. Plaza de J. Estrañi (Escuelas), 6. Teléfono 1052.

José Rugama DENTISTA VELASCO, 5, SEGUNDO

VICHY HOPITAL AGUA MINERAL NATURAL - Afecciones del estómago

La Vuelta a Castilla debe obtener el máximo apo yo de Santander



Anoche nos visitaron los comisio- nados de nuestro querido colega «El Norte de Castilla»...

El viaje tiene relación con la orga- nización de dicha importante carre- ra y los distinguidos amigos visita- ron ayer al gobernador civil...

LA VOZ DE CANTABRIA se suma a esas muestras de adhesión y apo- yo, confiando que las Corporaciones oficiales de Santander y pueblos de la provincia...

MOTOCICLISMO

HOY SE CELEBRARA EL CIRCUITO DE CASTRO URDIALES

Nuevas inscripciones de cinco cor- redores de la categoría de 500 c. c., to- dos con «moto» «Douglas»...

La organización de la carrera está sobradamente garantizada por el Mo- to Club de Bilbao y la Comisión de Festejos de Castro...

La longitud del circuito es de 2.800 metros, al que habrán de dar diez vueltas las « motos »...

El comienzo de la carrera será a las once y media de la mañana, y quedará neutralizado el circuito media hora antes de la indicada...

Los corredores deberán presentarse en la meta de salida una hora antes de la señalada para el comienzo de la prueba.

El público deberá permanecer fuera de la pista, para evitar accidentes y molestias a los corredores...

PARAGUAS, los mejores en la FABRICA, Puntida, 1

BODEGAS RODERO VINOS SANTA CLARA, 9

ARTURO CASANUEVA ABOGADO Plaza del Reganche, 7 TELEFONO 13-26

INTERESANTISIMO a todas las señoras saber que la CASA LERA ofrece todos los artículos de playa y campo...

Príncipe, 7 y 8 Sucursal, Blanca, 5

Concursos en Ceceñas y Quijas

EN CECEÑAS Hoy, domingo, día 4 del actual, comen- zará un interesante concurso para todos los aficionados montañeses...

Las condiciones son similares a las de todos los concursos que por aquí se juegan. Los tiros son: 15 y 17 y medio metros.

No dudamos que por el esmero en que ha sido preparada esta plaza sea un gran éxito.

Los premios son 50, 30 y 20 pesetas. ¡Animo, aficionados!—J. O.

EN QUIJAS

En la bolera de los Hijos de Vale- riano terminó el concurso de bolos de dos jugadores, con el siguiente resul- tado:

El primer premio para el Mozo y el Nene, de Campuzano, 252 bolos.

Segundo premio, Federico Mallavia y Tomás Varillas, de Torrelavega, 229.

Premio del pueblo, Francisco Fernán- dez y Francisco Méndez, 226.

Y en el barrio de Vinueva, en la bolera de Fidel Montes, también terminó el concurso individual, con el siguien- te resultado:

Primer premio, Leonardo Real, de Quijas, 118 bolos.

Segundo, Dámaso Arpide, 107.

Tercero, Argimiro Ruiz, 104.

El cuarto, de embogues, Dámaso Ar- pide, con 2.

Estuvieron muy concurridos ambos concursos, contribuyendo a ello el buen tiempo que hizo.—C.

FUTBOL

Lo que será el Cam- peonato Regional de Cataluña

EL CAMPEONATO CATALAN

BARCELONA.—Aun cuando no apro- bado oficialmente, ha sido ya confeccionado el calendario del campeonato de Cataluña grupo A. Es el siguiente:

Día 1 de septiembre: Sabadell-Barcelona, Gerona-Júpiter y Español-Badaluña.

Día 8 de septiembre: Barcelona-Gerona, Badaluña-Sabadell y Júpiter-Español.

Día 15 de septiembre: Júpiter-Bar-



celona, Gerona-Badaluña y Español-Sabadell.

Día 22 de septiembre: Badaluña-Jú- piter, Sabadell-Gerona y Español-Barcelona.

Día 29 de septiembre: Barcelona-Badaluña, Español-Gerona y Júpiter-Sabadell.

Los partidos de segunda vuelta se jugarán los días 6, 13, 20 y 27 de oc- tubre y 3 de noviembre en campo contrario.

LA COPA DE FRANCIA

PARIS.—La Federación Francesa de Fútbol ha recibido 657 solicitudes de Clubs que quieren participar en la competición de la Copa de Fran- cia. Veintiseis solicitudes no han sido aceptadas; por tanto, serán 630 los equipos que tomen parte en dicha competición.

EL BEZANA F. C., EN MAR- CHA

Como todas las cosas humanas su- jetas al influjo del ambiente y de otras circunstancias, favorables unas y las más de ellas adversas, ha su- fidu nuestra Sociedad días lujosos de gloria y días aciagos a prueba. Pue- de asegurarse que la mayor o menor afición está en razón directa con los triunfos o derrotas. Equipo que gana muchos partidos, equipo de muchos aficionados. Por el contrario, el de oscuras actuaciones termina las temporadas con crecidos déficits. Esto y no otra cosa podemos decir del Bezana, ya que por dejar actuar en sus campos a un equipo de primera categoría que no supo ganar ni un solo partido, haciendo que nuestra afición abandonara los campos. ¿Es que se ha perdido la afición? No, la afición no está perdida; está necesi- tada de ese equipo de alma y raza, por el que siente predilección, que salga nuevamente a los campos del Disco a proporcionarla esa satisfac- ción que sólo dan los triunfos, y en- tonces el Disco volverá a sus alenios. La Directiva, interpretando este sen- tir de la afición, presentará en los días de las fiestas de Nuestra Seño- ra y San Roque su nuevo equipo completo, esta vez con un valor que nunca tuvo.

En estas fiestas que la Sociedad ce- lebra, se entrará en un período de nueva vida, en el que el Bezana abre una pauta al presentarse con un vigor nuevo y pujante. ¡Llor a los que saben levantar! ¡Hurra el Bezana! En días sucesivos daremos detalles de los diversos festejos.—Eburid.

LA JORNADA DEPORTIVA

TIRO AL BLANCO

En el salón de la Feria de Muestras

La clasificación para la «Copa Ju- kin» y otros dos premios más, ayer tarde figuraba por el siguiente orden: A. Simón Cabarga, con dos series de 93 puntos; José Sámano, un 98 y un 96; don Francisco Setién Ubierna, con un 97 y un 96; don Joaquín Pabe, 97 y 95; don Angel Herrera, un 96 y 95, y un 97 cada uno de los señores Cór- doba y J. A. Foraster.

También alcanzó una serie de 96 puntos el joven don Tomás González, al que, como socio del Tiro Nacional, se le extenderá un diploma especial de la So- ciedad como tirador de primera.

UN CAMPEON MUNDIAL EN SANTANDER

Se encuentra en Santander el dis- tinguido militar comandante don Ju- lio Castro del Rosario, campeón mun- dial del fusil, debiéndose su visita a los próximos concursos que se anun- cian en el polígono de la Albericia, en los cuales habrá de tomar parte tan notablemente tirador. Nuestra bienvenida.



CONSUMIBLE

FABRICA DE IMPERMEABLES FOR EXPONE LOS ULTIMOS MODELOS DE TEMPORADA, EN RIBERA, 25 (frente a Correos)

BOXEO

A LOS CAMPEONATOS NACIONALES AMATEURS NO IRA CANTABRIA

La lista definitiva de los campeo- nes regionales que concurren a los cam- peonatos de España que el lunes comien- zarán en Valencia, es:

Federación Castellana.—Peso mosca, Jesús Gómez; gallo, Eusebio Librero; pluma, Joaquín Díaz; ligero, Angel Es- tévez; «welter», Antonio Zúñiga; medio, Ramón Trashorras; semipesado, Grego- rio Villalba; pesado, Fabián Vicente del Valle.

Federación Catalana.—Peso mosca, Lucas Céspedes; gallo, José Lorente; pluma, José Lloveras; ligero, Antonio Portillo; «welter», Jaime Parici; medio, José Ballvé; semipesado, Marcelino Furné; pesado, Eugenio Peñate.

Federación Levantina.—Peso mosca, Joaquín Toledo; gallo, Melitón Mesas; pluma, Luis García Peralta; ligero, Jo- sé García Alvarez; «welter», Manuel Grauchi; medio, Angel Anaya; semipe- sado, Domingo Gironés; pesado, Fran- cisco Aguilar.

Delegación de Guipúzcoa.—Peso mos- ca, Serafín Martínez; gallo, Prudencio Martínez; ligero, Alejandro Lizarbe; «welter», Paulino Rodríguez; medio, Ciomar López; semipesado, Francisco Bueno.

Delegación de Asturias.—Peso gallo, Miguel Laviada; pluma, Francisco Suárez; ligero, Alfonso García; «welter», Gumersindo Menéndez; medio, José Manuel Rodríguez.

Delegación de Aragón.—Peso mosca, Lucas Capapé; gallo, Félix Gargallo; pluma, Baltasar Sáinz; «welter», José Cerdán; medio, Félix Guillén.

Delegación de Baleares.—Peso mos- ca, Ricardo Pons; gallo, Antonio Mar- tí; pluma, Gerardo Pons; medio, Bar- toloomé Blanch.

¿Y Cantabria no está representada? ¿Es que «Risiko» no tiene suficiente clase para ir a esos Campeonatos? ¿Qué dice Machin a esto?

Banco de Santander

Su situación en 31 de julio de 1935.—Adaptado al modelo aprobado por R. O. de 21 de septiembre de 1922

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, PESETAS. Includes sub-sections like CAJA Y BANCOS, CARTERA, CREDITOS, VALORES NOMINALES.

V. B. El Director Gerente, EMILIO BOTIN S. DE SAUTUOLA. El Interventor, MARCOS BALLESTEROS MIER

BANCO DE TORRELAVEGA FILIAL DEL BANCO DE SANTANDER

SU SITUACION EN 31 DE JULIO DE 1935 EXPRESADA CONFORME AL MODELO APROBADO POR EL CONSEJO SUPERIOR BANCARIO.

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, PESETAS. Includes sub-sections like CAJA Y BANCOS, CARTERA, CREDITOS.

El Consejero-Director, Emilio Botin y S. de Sautuola. El Interventor, José Reca Pérez

Los chices del «Promontorio» y las regatas de traineras



El entusiasmo de estos muchachos va en crescendo. Sólo el ánimo que demuestran en el entrena- miento, háceles concebir la esperanza de que esta vez han de salir triunfantes.

Además, su patrón, Verduras, con su constante jaipa, muchachos, les ha hecho el ritmo de la magnífica boga. Esto, unido a que los remeros están muy bien selecciona- dos, la embarcación «Jesús Cancio» es un verdadero batel ligero, de ca- racterísticas propias de las regatas de traineras.

Hecho este pequeño prólogo de ensalzamiento de los chices de Promontorio, por su amor al depor- te, vamos a noticiar algo que por conducto fidedigno ha llegado a los oídos de nuestra pluma. De mo- mento, a primeros del corriente mes, sólo se habían inscrito para las regatas de Bilbao, los siguien- tes Clubs: Portugalete, Las Arenas, Estao, Santurce y Santander (Promontorio). No habiendo acudido a la invitación bilbaína, Pedreaña ni Las Presas; si posteriormente se inscriben, será otra cosa. Nos extra- ña sobremanera, que nuestros ve- cinos los ribereños, con su constan- te entrenamiento, no acudan a esas importantes pruebas, cuyos premios dan margen para cubrir con holgura los gastos de despla- zamiento.

Con la misma fecha en que data esta noticia anterior, y por causas desconocidas, tampoco entrarán en regata los remeros de San Sebas-



tión, por lo cual la Comisión de Portugalete se ha desplazado a la capital de Guipúzcoa por ver de lle- gar a inteligencia. Nada debe extrañar el interés que existe entre los grandes aficionados al remo, porque dejando de tomar parte en las regatas de Bilbao los elementos guipuzcoanos, pierde en esplendor y, por lo tanto, la emo- ción deca. ¡Es una lástima!

¿Por qué no asisten a esas im- portantes regatas los remeros de Las Presas y Pedreaña? ¿Por qué no volvemos a preguntar—no van de San Sebastián a ese magní- fico torneo marítimo? ¿Qué pasa? Sin embargo, los chi- ces del Promontorio, decididos, irán a entrar en liza, desean probar for- tuna. Están animados porque tie- nen elementos con qué poder lu- char; tienen barco, como nunca. Ellos, los muchachos, están en for- ma de competir. Con la regata de Portugalete, aunque no sea otra cosa, les servirá de entrenamiento oficial; después, vencidos o vence- dores, volverán con más bríos a contender con los de casa. A ver quienes son los que tenían razón: los que no fueron a la lucha con sus hermanos las cántabras del Este, quedándose para más tarde, los que, animados por sus pro- pias fuerzas y por su Club, fueron a la desembocadura del Nervión a presentar la parlamenta en los to- pletes de sus amuras, demostrando así que también son dignos suce- dores de la raza cántabra monta- ñesa. Estos son los chices del Promontorio.—A. Tamés.

AVIACION DOS MUJERES PARACHUTISTAS BATEN EL RECORD DE ALTURA

MOSCU.—La Agencia Tass anuncia que dos mujeres paracutistas han establecido un nuevo record mun- dial arrojándose al espacio desde una altura de ocho mil metros, aproxima- damente, sin llevar aparatos de oxí- geno.

Suprima intermediarios; compre en la FABRICA DE PARAGUAS, Puntida, 1 SE TRASPASA LOCAL magnífico, con o sin existencias, sito en la calle de la Blanca. In- formarán: Teléfono 13-45.

POR TELEFONO, TELEGRAFO, CABLE Y RADIO

NOTICIAS DE POLITICA

Parece que han surgido algunas dificultades para la publicación del manifiesto izquierdista

DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

MADRID.—La «Gaceta» publica hoy, entre otras disposiciones, las siguientes:

Ley de Justicia relativa a los contratos de arrendamiento de locales destinados a negocios mercantiles o industriales que formaron o forman parte de los edificios destruidos o perjudicados en los sucesos revolucionarios de Asturias y de las zonas limítrofes.

Decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley concediendo una pensión de 3.000 pesetas anuales a León Sánchez y Glegorio Valero, condenados por error por la Audiencia de Cuenca.

Decreto de la Presidencia prohibiendo instalar o ampliar nuevas fábricas de azúcar sin previa autorización, que solamente podrá otorgarse por acuerdo del Consejo de ministros, después de oír a los ministerios de Agricultura, industria y trabajo.

Orden de Trabajo imponiendo una multa de 500 pesetas a los farmacéuticos de Barcelona don Antonio Guadiol Abadal y don Ramón Gadua, por infracción de la ley de Estupefacientes.

EL DIARIO OFICIAL DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una circular disponiendo que co nojeto de regular y facilitar la labor a realizar por la Comisión nombrada por Orden de 26 de julio último para cumplimiento de la ley de 17 del mismo mes, la Comisión se atenga en su labor a lo siguiente:

Propondrá la disposición o disposiciones que por este ministerio hayan de dictarse para coordinar la labor que sea preciso realizar de acuerdo con los Decretos-leyes que se citan; redactará un proyecto de reglamento técnico del Cuerpo jurídico militar en consonancia con las disposiciones atulidas.

EL MINISTRO Y EL SUBSECRETARIO DE TRABAJO, A MURCIA

El ministro y el subsecretario de Trabajo salieron hoy para Murcia, de donde seguramente regresarán el lunes.

EL SEÑOR LERROUX, A PONTEVEDRA

El señor Lerroux marchó esta mañana a Pontevedra, acompañado del gobernador civil y de don Emiliano Iglesias.

EL SEÑOR GIL ROBLES CONFERENCIA CON EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El señor Gil Robles conferenció hoy con el señor Portela por espacio de media hora larga. Terminada la conferencia, el ministro de la Guerra aludió ante los periodistas a la referencia de lo tratado.

El señor Portela Valladares dijo que habían tenido un cambio de impresiones sobre asuntos de dichos departamentos ministeriales, reiriéndose en la conferencia, no sólo al orden público, sino a todos los aspectos en general de la situación.

Contestando al requerimiento que le hacía un periódico de la mañana sobre el canal de Lozoya, dijo el ministro que el asunto no afectaba a su departamento, sino a Obras públicas. Aun cuando la cuestión tuviera derivaciones, sería el Ayuntamiento a quien pudiera afectar, pero en modo alguno al ministerio de la Gobernación.

El ministro recibió a una comisión de policías aprobados por la Generalidad, que fueron a aclarar su situación, ya que tienen aprobados todos los ejercicios y no han ingresado.

ACTO APLAZADO

El subsecretario de Justicia dijo que había sido aplazado hasta septiembre el acto que en Cádiz se iba a celebrar para hacer entrega de una bandera a la Guardia civil, acto al que iba a asistir el ministro de la Guerra.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

El ministro de Hacienda dió cuenta hoy a los periodistas de la recaudación obtenida durante el mes de julio pasando por todos conceptos, excepto Aduanas y Deuda, la recaudación total es de 35.175.777 pesetas. En Aduanas hubo un descenso de 372.274. En resumen, por todos conceptos, el alza supone 29.300.000 pesetas. El ministro se halla muy satisfecho y espera que si sigue así, el déficit quedará enjugado en el transcurso del año. Habló a continuación el ministro con los periodistas de la conversión de los bonos oro y dijo que en poder de los españoles hay 275 millones, y 30 en el de los extranjeros. Señaló que en la próxima emisión se pondrán en circulación 650 millones de pesetas en billetes. Se mostró muy satisfecho de que el dinero volviera a las industrias como se viene demostrando, pues ello favorecerá grandemente la economía. Se le dijo que se hablaba de la anticipación de la reapertura de las Cortes y se mostró contrariado, pues dijo que en tal caso no tendría tiempo suficiente para llevar a cabo el plan que se proponía, ya que tenía el propósito de publicar los decretos y las aclaraciones pertinentes a la ley de Restricciones, antes de la reapertura de las Cortes. Si se adelanta la reapertura no se podrá llevar a cabo mis propósitos.

El viernes saldrá el ministro para Suiza, donde estará seis días.

PARCE QUE HAN SURGIDO ALGUNAS DIFICULTADES PARA LA PUBLICACION DEL MANIFIESTO DE IZQUIERDAS

La tranquilidad es absoluta en la jornada política. El ministro de Hacienda sigue mostrándose optimista en cuanto a la reorganización económica. Sobre el manifiesto de izquierdas, parece que se tropieza con algunas dificultades. Esto se relaciona exclusivamente con la unión de las izquierdas en Barcelona. Sobre este punto la Esquerza ha publicado un manifiesto en el que se hacían algunas alusiones separatistas. Este manifiesto, según parece, se lo presentaron al señor Azaña, pero éste rechazó las referidas alusiones separatistas, diciendo que estaba escarmentado de la aventura de octubre.

Además, cree el señor Azaña que los proyectos de los elementos separatistas, perjudicarían el proyecto del partido nacional de unión de izquierdas. La actitud del señor Azaña ha sido vista, naturalmente, con hostilidad por parte de la Esquerza. La Liga se alegra, en parte, de todo esto, pero no parece por otro lado muy adicta al Gobierno ya que estima que no prosperarán determinadas condiciones suyas en cuanto a ciertos traspaños de servicios, especialmente, de las que se refieren a la Hacienda. De ahí, la obstinada obstrucción que la Liga ha realizado por dos o tres veces últimamente en el Parlamento. Pero el ministro de Hacienda no se doblega y sigue adelante en sus proyectos y propósitos. En cuanto a las izquierdas, las dificultades que parecen haber surgido, no son solamente por cuestiones de forma sino de fondo. Hay algo muy hondo que puede hallar su nacimiento en las diversas formas de Gobierno para cuando llegara el momento. El señor Martínez Barrio, estima que los señores Azaña y Sánchez Román se aprovecharían de la unión que ahora se pretende para engrosar sus fuerzas. Además de la que también supone la aprobación del manifiesto por parte de los Comités regionales; es la de la aprobación o visto bueno que al citado documento tendrá que dar el Comité ejecutivo del partido socialista. De lo que se desprende que las izquierdas vuelven a estar sometidas de nuevo, en todo, a los socialistas. Se sabe que el señor Prieto en una entrevista celebrada en París con el señor Sánchez Rómán, impuso como condición para una alianza electoral, el cumplimiento de las promesas y compromisos que se hicieran constar en el manifiesto. Parece ser que juntamente con los socialistas, estarían dispuestos a entrar en la alianza los centristas y los reformistas.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR LERROUX

BARCELONA.—«La Vanguardia» de hoy publica unas declaraciones del señor Lerroux.

Interrogado el jefe del Gobierno sobre si estaba satisfecho de la actuación de las fuerzas de derechas en la República, respondió que no tiene ninguna queja de ellos, como tampoco cree que ndate la tenga de él.

Señaló a continuación que, debido a la comprensión suya y a la buena disposición de dichas fuerzas de derechas, se pudo llegar a alianza, con gran lealtad. Dijo que la República cuenta hoy con más fuerza que nunca, ya que tiene que defender muchos intereses. Preguntado si conviene al régimen que el Partido Socialista vuelva a actuar, respondió el señor Lerroux que la República necesita de todos. Lo que no es conveniente, en modo alguno, es que la República esté a merced de un solo partido, de una sola clase o de una sola doctrina, porque entonces dejaría de existir.

DE MADRUGADA, EN GOBERNACION

El subsecretario de Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, les dijo que acababa de regresar

del ex ministro liberal de la Monarquía don Tirso Rodríguez, que falleció anoche, a última hora, en su finca de la sierra de Guadarrama. Asistieron al fúnebre acto muchos políticos y amigos del finado.

Terminó haciendo una alusión a la difícil situación por que atraviesa la política europea, por haber, según dijo, una crisis de patriotismo.

INTENTAN FORZAR LA CAJA DE CAUDALES DE UN AYUNTAMIENTO

VALENCIA.—Un individuo logró entrar sigilosamente en el Ayuntamiento de Burjasot, y, forzando la puerta de la Depositaria municipal, se dispuso a violentar la caja de caudales. Un

hijo pequeño del conserje, que estaba desvelado a causa del calor, al oír un ruido sospechoso lo puso en conocimiento de su padre, que se levantó de la cama y, provisto de una escopeta, sorprendió al ladrón cuando ya tenía forzada la caja y se disponía a desvalijarla.

Parece que el desconocido estaba informado de que había fondos, pero precisamente ayer se pagó a los empleados municipales, y, por tanto, vio frustrados sus propósitos.

HA SIDO DETENIDO EL BANDOLERO BENITO VAZQUEZ

MALAGA.—La Guardia civil de Marbella ha conseguido hoy detener al bandolero Benito Vázquez.

EL MARQUES DE LOZOYA, CRONISTA OFICIAL DE SEGOVIA

SEGOVIA.—El Ayuntamiento de ésta ha nombrado cronista oficial de la ciudad al marqués de Lozoya.

DETENCION DEL AUTOR DE UN INCENDIO

MADRID.—Hace unos días, en el vecino pueblo de Hortaleza se declaró un incendio en un prado, que se extendió rápidamente, alcanzando un radio de seis fanegas. Se tenía la sospecha de que una mano criminal había provocado el incendio, el cual pudo tener graves consecuencias.

La Benemérita empezó a practicar indagaciones, que han dado como resultado la detención de un individuo llamado Francisco Corrochano Priego, de treinta y nueve años, que vive en la calle de la Concordia, barriada de Valdeivar, que resultó ser el autor del incendio. Quedó a disposición del juez.

CONTRABANDISTAS DE GANADOS DETENIDOS

PAMPLONA.—La Delegación de Hacienda está instruyendo expediente con motivo de haber sorprendido las fuerzas de Carabineros, en combinación con las de la Guardia civil del pueblo de Olave, a unos contrabandistas que llevaban nueve vacas. Fueron detenidos los conductores del ganado, llamados Simón Azpe, Esteban Aramendia y Julián Gorrichi.

CONCESION A LAS VASCONGADAS

BILBAO.—Se ha recibido un telegrama del ministro de Obras Públicas en contestación al que puso el presidente de la Diputación días pasados, participándole que en la misma fecha de ese telegrama se había dictado orden ministerial concediendo a las provincias Vascongadas iguales derechos que a Navarra en la concesión de exclusivas a las Compañías ferroviarias.

La noticia ha satisfecho plenamente aquí, dado el pleito que se mantenía en este aspecto; pero, no obstante, en la reunión celebrada hoy mismo por la Comisión gestora se ha adoptado también el acuerdo de nombrar una Comisión que, juntamente con las que designen las Diputaciones de Guipúzcoa y Alava, se traslade a Madrid para visitar al ministro de Obras Públicas y tratar de este asunto.

También se ha cursado otro telegrama al citado ministro pidiéndole que adopte medidas encaminadas a que no puedan repetirse casos como los registrados ayer en Santander, donde se multó a propietarios de coches particulares de aquí porque no iban provistos de la patente del segundo semestre, siendo así que en todas partes se concede un plazo de un mes para la adquisición de las mismas.

PONTEVEDRA

—A las once y media de la mañana de hoy llegó al aeropuerto de La Canosa el avión trimotor conduciendo al señor Lerroux y personal de su séquito. Desde el aeropuerto se trasladaron a Borjas, donde fueron recibidos por las autoridades y una nutrida representación del partido radical y diputados al monte de Santa Tecla, donde almorzó el señor Lerroux. Después de almorzar embarcaron a bordo del «Cabo Pradera», para trasladarse a Tuy. A la llegada a este puerto se tributó al jefe del Gobierno un gran recibimiento. En el Ayuntamiento se celebró una recepción popular, terminada la cual, el señor Lerroux siguió viaje en automóvil a Pontevedra.

—A las ocho de la noche llegó hoy a Pontevedra el jefe del Gobierno, procedente de Tuy. Las calles se hallaban engalanadas con gallardetes y arcos. El señor Lerroux se apeó del coche frente al Ayuntamiento. Entró en la Casa Consistorial, donde fué cumplimentado por las autoridades y pasó revista a una batería de Artillería que le rindió honores. Después se trasladó al Palacio provincial, donde se celebró una recepción que duró hasta bien entrada la noche. El jefe del Gobierno se hospedará en el Gobierno civil. Mañana habrá una recepción popular en el Ayuntamiento, y a las cinco de la tarde, en la plaza de toros, el jefe del Gobierno pronunciará su anunciado discurso político.

Nemesio Polanco

PULMONES Y CORAZON Lun., miér., vier., de 4 a 5 1/2. A hora convenida, todos los días. Amós de Escalante, 8. Tel. 28-67.

POR UN VIEJO PROCEDIMIENTO LE TIMAN A UN FORASTERO

ZARAGOZA.—Se ha presentado en Comisaría Francisco Hernández Miguel, de sesenta y cuatro años, natural y vecino de Cadrete, denunciando que dos desconocidos, en la esquina de la calle de Almagro, le habían robado noventa y cinco y cinco pesetas.

Sometido el denunciante a hábil interrogatorio, acabó por confesar que le habían timado aquella cantidad por el procedimiento de las limosnas.

UN MUCHACHO QUE VIJABA EN EL TECHO DE UN VAGON MUERE DE UN GOLPE

BARCELONA.—Comunican de Villanueva y Geltrú que, en el correo de Valencia, fué trasladado a aquella población el cadáver de un muchacho, de unos quince años, que, cuando iba subido en el techo de un vagón, al pasar el convoy bajo un puente metálico, recibió un fuerte golpe en la cabeza.

CON MOTIVO DEL SUPUESTO CAMBIO DE UN BRILLANTE

BARCELONA.—Esta noche ha sido puesto a disposición del juez de guardia Rafael Abrebanell, que presentó una denuncia contra un joyero por suponer que le cambió un brillante por otro de peor calidad.

El joyero había presentado una denuncia contra Abrebanell y la ha retirado.

Los peritos han examinado el brillante y lo han tasado en 10.000 pesetas. Guardan reserva acerca del supuesto cambio.

Denunciante y denunciado han sido puestos provisionalmente en libertad; pero mañana comparecerán ante el juez para dejar completamente esclarecido el asunto.

El bandido Benito Vázquez, cercado en la sierra de Marbella, ha caído en poder de la Guardia civil

ENTERRO DE DON TIRSO RODRIGANEZ

MADRID.—Esta tarde se verificó el entierro del ex ministro liberal de la Monarquía don Tirso Rodríguez, que falleció anoche, a última hora, en su finca de la sierra de Guadarrama. Asistieron al fúnebre acto muchos políticos y amigos del finado.

INTENTAN FORZAR LA CAJA DE CAUDALES DE UN AYUNTAMIENTO

VALENCIA.—Un individuo logró entrar sigilosamente en el Ayuntamiento de Burjasot, y, forzando la puerta de la Depositaria municipal, se dispuso a violentar la caja de caudales. Un

hijo pequeño del conserje, que estaba desvelado a causa del calor, al oír un ruido sospechoso lo puso en conocimiento de su padre, que se levantó de la cama y, provisto de una escopeta, sorprendió al ladrón cuando ya tenía forzada la caja y se disponía a desvalijarla.

HA SIDO DETENIDO EL BANDOLERO BENITO VAZQUEZ

MALAGA.—La Guardia civil de Marbella ha conseguido hoy detener al bandolero Benito Vázquez.

EL MARQUES DE LOZOYA, CRONISTA OFICIAL DE SEGOVIA

SEGOVIA.—El Ayuntamiento de ésta ha nombrado cronista oficial de la ciudad al marqués de Lozoya.

DETENCION DEL AUTOR DE UN INCENDIO

MADRID.—Hace unos días, en el vecino pueblo de Hortaleza se declaró un incendio en un prado, que se extendió rápidamente, alcanzando un radio de seis fanegas. Se tenía la sospecha de que una mano criminal había provocado el incendio, el cual pudo tener graves consecuencias.

La Benemérita empezó a practicar indagaciones, que han dado como resultado la detención de un individuo llamado Francisco Corrochano Priego, de treinta y nueve años, que vive en la calle de la Concordia, barriada de Valdeivar, que resultó ser el autor del incendio. Quedó a disposición del juez.

CONTRABANDISTAS DE GANADOS DETENIDOS

PAMPLONA.—La Delegación de Hacienda está instruyendo expediente con motivo de haber sorprendido las fuerzas de Carabineros, en combinación con las de la Guardia civil del pueblo de Olave, a unos contrabandistas que llevaban nueve vacas. Fueron detenidos los conductores del ganado, llamados Simón Azpe, Esteban Aramendia y Julián Gorrichi.

CONCESION A LAS VASCONGADAS

BILBAO.—Se ha recibido un telegrama del ministro de Obras Públicas en contestación al que puso el presidente de la Diputación días pasados, participándole que en la misma fecha de ese telegrama se había dictado orden ministerial concediendo a las provincias Vascongadas iguales derechos que a Navarra en la concesión de exclusivas a las Compañías ferroviarias.

La noticia ha satisfecho plenamente aquí, dado el pleito que se mantenía en este aspecto; pero, no obstante, en la reunión celebrada hoy mismo por la Comisión gestora se ha adoptado también el acuerdo de nombrar una Comisión que, juntamente con las que designen las Diputaciones de Guipúzcoa y Alava, se traslade a Madrid para visitar al ministro de Obras Públicas y tratar de este asunto.

También se ha cursado otro telegrama al citado ministro pidiéndole que adopte medidas encaminadas a que no puedan repetirse casos como los registrados ayer en Santander, donde se multó a propietarios de coches particulares de aquí porque no iban provistos de la patente del segundo semestre, siendo así que en todas partes se concede un plazo de un mes para la adquisición de las mismas.

PONTEVEDRA

—A las once y media de la mañana de hoy llegó al aeropuerto de La Canosa el avión trimotor conduciendo al señor Lerroux y personal de su séquito. Desde el aeropuerto se trasladaron a Borjas, donde fueron recibidos por las autoridades y una nutrida representación del partido radical y diputados al monte de Santa Tecla, donde almorzó el señor Lerroux. Después de almorzar embarcaron a bordo del «Cabo Pradera», para trasladarse a Tuy. A la llegada a este puerto se tributó al jefe del Gobierno un gran recibimiento. En el Ayuntamiento se celebró una recepción popular, terminada la cual, el señor Lerroux siguió viaje en automóvil a Pontevedra.

—A las ocho de la noche llegó hoy a Pontevedra el jefe del Gobierno, procedente de Tuy. Las calles se hallaban engalanadas con gallardetes y arcos. El señor Lerroux se apeó del coche frente al Ayuntamiento. Entró en la Casa Consistorial, donde fué cumplimentado por las autoridades y pasó revista a una batería de Artillería que le rindió honores. Después se trasladó al Palacio provincial, donde se celebró una recepción que duró hasta bien entrada la noche. El jefe del Gobierno se hospedará en el Gobierno civil. Mañana habrá una recepción popular en el Ayuntamiento, y a las cinco de la tarde, en la plaza de toros, el jefe del Gobierno pronunciará su anunciado discurso político.

Nemesio Polanco

PULMONES Y CORAZON Lun., miér., vier., de 4 a 5 1/2. A hora convenida, todos los días. Amós de Escalante, 8. Tel. 28-67.

POR UN VIEJO PROCEDIMIENTO LE TIMAN A UN FORASTERO

ZARAGOZA.—Se ha presentado en Comisaría Francisco Hernández Miguel, de sesenta y cuatro años, natural y vecino de Cadrete, denunciando que dos desconocidos, en la esquina de la calle de Almagro, le habían robado noventa y cinco y cinco pesetas.

Sometido el denunciante a hábil interrogatorio, acabó por confesar que le habían timado aquella cantidad por el procedimiento de las limosnas.

UN MUCHACHO QUE VIJABA EN EL TECHO DE UN VAGON MUERE DE UN GOLPE

BARCELONA.—Comunican de Villanueva y Geltrú que, en el correo de Valencia, fué trasladado a aquella población el cadáver de un muchacho, de unos quince años, que, cuando iba subido en el techo de un vagón, al pasar el convoy bajo un puente metálico, recibió un fuerte golpe en la cabeza.

CON MOTIVO DEL SUPUESTO CAMBIO DE UN BRILLANTE

BARCELONA.—Esta noche ha sido puesto a disposición del juez de guardia Rafael Abrebanell, que presentó una denuncia contra un joyero por suponer que le cambió un brillante por otro de peor calidad.

El joyero había presentado una denuncia contra Abrebanell y la ha retirado.

Los peritos han examinado el brillante y lo han tasado en 10.000 pesetas. Guardan reserva acerca del supuesto cambio.

Denunciante y denunciado han sido puestos provisionalmente en libertad; pero mañana comparecerán ante el juez para dejar completamente esclarecido el asunto.

DETENCION DE COMUNISTAS

MADRID.—A última hora de la noche de hoy, facilitaron a los periodistas en la Dirección general de Seguridad una nota en la que se dice que enterados en la Dirección de que se proyectaba celebrar una manifestación por elementos comunistas se dispuso un servicio especial de vigilancia que dió por resultado la detención de Manuel Suárez Oliveira, de 21 años, zapatero, a quien se le encontró una pistola del calibre nueve, cargada con quince cápsulas, dos cargadores más con seis cápsulas cada uno, y varias balas sueltas, que intentó agredir a los guardias cuando procedieron a su detención; Francisco Arróyabe Maceda, de 21 años, comunista, al que se le ocuparon una pistola cargada con seis cápsulas y varias balas sueltas, y Mateo Rodríguez Valero, de 21 años, oficinista, también comunista, a quien se encontraron dos pistolas, una cargada con seis cápsulas. Además de éstos han sido detenidos cincuenta individuos más, todos comunistas, que intentaban celebrar una manifestación. Los detenidos fueron trasladados a los calabozos de la Dirección de Seguridad en que quedaron encerrados.

VISTA DE UNA CAUSA

MADRID.—Ante el Tribunal de urgencia se ha celebrado hoy la vista de una causa seguida contra varios individuos que el día 18 de mayo último se apoderaron de dos automóviles de alquiler, uno en la Puerta del Sol y en la Plaza del Callao el otro. Los dos se encontraron en las afueras de Madrid y los individuos, amenazando con sus pistolas a los choferes, les obligaron a marcharse. Después prendieron fuego los coches que quedaron destruidos. El hecho se cometió por venganza, ya que los dueños de los coches fueron de los primeros que salieron a prestar servicio público el día primero de mayo. Defendieron a los procesados los señores Bujeda y Casanueva. La sentencia absolvió a Félix y condena a Luis Encinas a la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión menor y veintimil pesetas de indemnización a los propietarios de los coches.

UN BANQUETE EN HONOR DEL MINISTRO DE MARINA

HUELVA.—Se celebró el anunciado banquete en honor del ministro de Marina, al que asistieron unos doscientos comensales. Ofreció el agasajo el presidente del Comité local del partido radical y habló, en primer lugar, don Fernando del Mora, el señor Burgos Mazo, como jefe regional del partido, y finalmente, el señor Rojo Villanueva, que dió las gracias.

LLEGADA DE DOS ABOGADOS PARA INSTRUIR EXPEDIENTE

BARCELONA.—Procedentes de Madrid han llegado a esta capital dos abogados de la Dirección general de Seguridad, al parecer, para instruir un expediente. Inmediatamente de llegar se trasladaron a tomar declaración al jefe superior de Policía. Aunque se ignora de qué se trata, parece que el expediente está relacionado con el suceso ocurrido anoche en San Adrián, ya que los abogados salieron de Madrid inmediatamente de tenerse noticia de haber ocurrido el hecho.

EL NUEVO JEFE SUPERIOR DE POLICIA

BARCELONA.—Ha salido urgentemente para Madrid el coronel de Carabineros don Joaquín Ibáñez, de quien se cree que será nombrado jefe superior de Policía.

EN LOS ASTILLEROS DE GIJON SE TRABAJA NORMALMENTE

OVIEDO.—El gobernador civil, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que en los astilleros de Gijón se trabajaba normalmente, habiendo entrado todos los obreros al trabajo.

RECOGIDA DE ARMAS

OVIEDO.—Han sido recogidas durante el día de hoy, siete pistolas, un fusil, una bomba y sesenta cartuchos de guerra.

EL PERIODICO «REGION» Y LA CAMPANA DE «DIARIO DE MADRID»

OVIEDO.—El periódico «Región» invita a todos los asturianos a que envíen telegramas de protesta al periódico «Diario de Madrid», por la campaña revolucionaria que viene haciendo. El periódico dice que «Diario de Madrid» se halla agotando y pretende salvar su vida bebiendo la sangre de Asturianos.

OTROS DETALLES DE LA MUERTE DEL PRINCIPE RUERO

GERONA.—Se han desmentido los nombres que en un principio se dieron como correspondientes a la señora que acompañaba al príncipe ruso Mdivan cuando ocurrió el accidente automovilístico que ha costado a éste la vida. Ahora resulta que la acompañante del príncipe es la esposa de un alto funcionario de la Embajada austriaca. Se ha avisado al marido de la señora, que espera llegue de un momento a otro a Gerona. En cuanto al traslado del cadáver del príncipe a Rusia, no podrá efectuarse por su carácter de príncipe. Se tiene confianza en salvarlo, pero se espera que el cuerpo sea llevado a Gerona para ser enterrado en el lugar que le corresponde. Se tiene confianza en salvarlo, pero se espera que el cuerpo sea llevado a Gerona para ser enterrado en el lugar que le corresponde.

FABRICA DE IMPERMEABLES FOR EXPONE LOS ULTIMOS MODELOS DE TEMPORADA, EN RIBERA, 25 (frente a Correos)

CARTELERIA

TEATRO PEREDA COMPANIA DEL TEATRO LARA DE MADRID Director: MANUEL GONZALEZ Hoy domingo, 4 de agosto A LAS 7 TARDE Y 10,45 NOCHE GRAN EXITO DE LA COMEDIA DE DON JACINTO BENAVENTE

MEMORIAS DE UN MADRILEÑO BUTACA tarde y noche 2,50 Próximamente el GRAN EXITO de F. DE SEVILLA y RAFAEL SEPULVEDA MADRE ALEGRIA

SALA NARBON. - A las 4,30, 7,15 y 10,30; LA MASCARA DE FU MANCHU, por Boris Karloff, Lewis Stone, y Myrna Loy. Butaca a las 4,30 y 10,50, 0,75; a las 7,15, 1,25. PABELLON NARBON - LA MASCARA DE FU MANCHU, por Boris Karloff, Lewis Stone y Myrna Loy.

MARIA LISARDA COLISEVM BREVE TEMPORADA DE VARIETES Hoy domingo, a las 7 tarde y 10,30 noche GRAN EXITO Pastora Imperio y su magnifico espectáculo: ORQUESTA IBERIA, netamente española - CARMEN SANCHA, vedette moderna - TOFETE, caricato - PHARRY SISTER'S, la mejor pareja de baile del mundo - NIÑO PEREZ, guitarrista - PARAMOUNT ORCHESTRE- americana - JASPE, en sus imitaciones de Boris Karloff, Maurice Chevalier, Vilches, etc. - MARIA ARIAS, cancionista. BUTACA DE PATIO (desde la fila 13) 2,50 - (hasta la 12) 3,00 - BUT. DE PRAL. 2,00 - BUT. DE ANFIT. 0,75 El martes, debut de la actriz de la canción MARIA LUISA MONERO y su espectáculo

GRAN CINEMA Compañía de Comedia del Teatro MARIA ISABEL, de Madrid. Hoy domingo, tarde a las 4,30 - TEATRO DE NIÑOS - Estrano PIPO Y HUY EN LA BODA DE CUCURUCHITO. Butaca, 2,50; Principal, 1,25; Gradería y sillas, 0,75 TARDE a las 7 - El juguete cómico en tres actos, original de MUÑOZ SECA y PEREZ FERNANDEZ SOY UN SINVERGUENZA NOCHE a las 10,30 - El juguete cómico en tres actos, original de MUÑOZ SECA "LA EME" LOS DOS EXITOS COMICOS DEL AÑO PRECIOS 7 10,30 Butaca ..... 3,50 2,50 Principal ..... 2,00 1,25 Gradería ..... 1,00 0,75 Mañana lunes, Fénix. MI ABUELITA LA POBRE, la mejor comedia de Luis de Varona. En esta semana UN ADULTERIO DECENTE, de E. Jardiel Poncea y CATAPLUM...! de Muñoz Seca, que asistirá al estreno

Para muebles modernos, RIBALAYGUA

LOS SUCESOS OCURRIDOS AYER

Graves accidentes de automóvil.-En la cárcel de Alicante un recluso acomete a dos empleados

UN HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO DE UN TIRO EN EL PECHO

ALICANTE.—Esta mañana se ha...

LA FIESTA DE LOS TOROS.- LA CORRIDA DE AYER EN VITORIA

VALENCIA.—Se lidiaron hoy en...

EN VALENCIA

VALENCIA.—Se lidiaron hoy en...

EN VITORIA

VITORIA.—Se celebró la primera...

jo a su marido que se preparara...

DE LA MUERTE DEL PRINCIPE RUSO EN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

GERONA.—Los familiares y amigos...

UN SUCESO EN LA PRISION PROVINCIAL DE ALICANTE

ALICANTE.—En la prisión provincial...

GRAVE ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

VIGO.—Cuando se dirigía a La...

BARCELONA

BARCELONA.—Con respecto a la...

WARNEMUENDE (Alemania)

WARNEMUENDE (Alemania).—Cuando...

ARROLLADO POR EL CARRO QUE CONDUCIA

MADRID.—Pedro Talin conducía hoy...

SE SUICIDA AHORCANDOSE

MADRID.—Enrique Sañador Santo...

INTENTA SUICIDARSE ARROJANDOSE AL PASO DEL "METRO"

MADRID.—Matilde Benito se arrojó...

UNA JOVEN MADRILEÑA SE DESPENSA Y PERECE EN LA SIERRA DE GREDOS

ARENAS DE SAN PEDRO.—Ayer ocurrió...

UN SUCESO EN LA PRISION PROVINCIAL DE ALICANTE

ALICANTE.—En la prisión provincial...

GRAVE ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

VIGO.—Cuando se dirigía a La...

BARCELONA

BARCELONA.—Con respecto a la...

WARNEMUENDE (Alemania)

WARNEMUENDE (Alemania).—Cuando...

ARROLLADO POR EL CARRO QUE CONDUCIA

MADRID.—Pedro Talin conducía hoy...

SE SUICIDA AHORCANDOSE

MADRID.—Enrique Sañador Santo...

INTENTA SUICIDARSE ARROJANDOSE AL PASO DEL "METRO"

MADRID.—Matilde Benito se arrojó...

ALVARO VIDAL MEDICO

ALVARO VIDAL MEDICO CONSULTA DE 3 A 5...

Importantes acuerdos en Ginebra sobre el conflicto italoabisinio.-Pombo llegó a Panamá

EL CONFLICTO ITALOABISINIO

GINEBRA.—A las siete y cuarto de...

SE AGRAVA LA HUELGA DE LA CONSTRUCCION EN HUNGRIA

BUDAPEST.—La huelga de la construcción...

MANIFESTACIONES CONTRA LOS DECRETOS LEYES

PARIS.—Ayer se han celebrado nuevas manifestaciones...

LA ESTRELLA DE LA PANTALLA GRETA GARBO

SALZBURGO.—La famosa estrella de la pantalla...

INCENDIO A BORDO DE UN BUQUE

LONDRES.—A bordo del buque inglés «Princesa Emma»...

LA VUELTA CICLISTA A ESTELLA

PAMPLONA.—Se corrió hoy la Vuelta Ciclista a Estella...

ESPAÑA VENDE EN WATER POLO A SUECIA

BARCELONA.—En el match de water polo...

POMBO EN PANAMA

PANAMA.—El aviador español Juan Ignacio Pombo...

UN MILLAR DE VICTIMAS EN EL HUNDIMIENTO DE UNA ESCUELA

TOKIO.—La Agencia Rengo publica una información...

DOS PELICULAS ESPAÑOLAS SOBRE AGRICULTURA, PREMIADAS

BRUSELAS.—En ocasión de la quincuagésima...

SE AGRAVA LA HUELGA DE LA CONSTRUCCION EN HUNGRIA

BUDAPEST.—La huelga de la construcción...

MANIFESTACIONES CONTRA LOS DECRETOS LEYES

PARIS.—Ayer se han celebrado nuevas manifestaciones...

LA ESTRELLA DE LA PANTALLA GRETA GARBO

SALZBURGO.—La famosa estrella de la pantalla...

INCENDIO A BORDO DE UN BUQUE

LONDRES.—A bordo del buque inglés «Princesa Emma»...

LA VUELTA CICLISTA A ESTELLA

PAMPLONA.—Se corrió hoy la Vuelta Ciclista a Estella...

ESPAÑA VENDE EN WATER POLO A SUECIA

BARCELONA.—En el match de water polo...

POMBO EN PANAMA

PANAMA.—El aviador español Juan Ignacio Pombo...

UN MILLAR DE VICTIMAS EN EL HUNDIMIENTO DE UNA ESCUELA

TOKIO.—La Agencia Rengo publica una información...

DOS PELICULAS ESPAÑOLAS SOBRE AGRICULTURA, PREMIADAS

BRUSELAS.—En ocasión de la quincuagésima...

ACONSEJANDO EL RECONOCIMIENTO DE LA UNION SOVIETICA

LONDRES.—El Gobierno británico ha aconsejado...

made Alejandro había sentido profundamente...

José del Piñal GARGANTA, NARIZ Y OJOS De la Beneficencia municipal...

Titulesco y Benes, como los aliados más íntimos...

Sin embargo, el consejo dado recientemente por el ministro británico...

BASEL.—Comunican de Berlín que el periodista Ernest Klein...

F. DIAZ-MUNIO Del Instituto Medinaveitia. De la Clínica del Dr. Marañón.

Como se sabe, el «Basler Nachrichten» está en la actualidad prohibido...

PARIS.—La locomotora del expreso de Ginebra-París ha hecho explosión...

A. Santelices Mora MEDICO ANALISIS CLINICOS

OPTICA Nuestra colección de monturas modernas...

PUNKTAL-ZEISS Asegure una vista perfecta montando cristales...

COMOL TECNICO ESPECIALIZADO SAN FRANCISCO, 15



"Solo lo bueno se abre camino" Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO

Relojería SUIZA Relojes de todas clases y formas TELEFONO 1702

ANTONIO BUENO JIMENEZ ODONTOLOGO

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 1/2 A 7. DOCTOR MADRAZO, 1. (Teatro Pereda) Teléfono 17-60

VUELO FRACASADO

MOSCÚ.—El proyectado vuelo soviético, desde Moscú a San Francisco...

POMBO EN PANAMA

PANAMA.—El aviador español Juan Ignacio Pombo...

UN MILLAR DE VICTIMAS EN EL HUNDIMIENTO DE UNA ESCUELA

TOKIO.—La Agencia Rengo publica una información...

EL DIA EN TORRELAVEGA

HAY QUE SABER CONSERVAR EL CREDITO MUNICIPAL

En el número del jueves publicamos un escrito que titulábamos «Hay que conservar el crédito municipal»...

O nosotros no sabemos escribir, o el querido compañero no sabe leer, porque nosotros decíamos: «Este es un tema que no quisieramos abordar»...

Yamos con el crédito municipal. Reconoce el compañero que del último vencimiento del empréstito se deben ocho mil pesetas...

Nos llama inoportunos porque, sin explicarnos el porqué, llamamos la atención al alcalde...

José María Solís Cagigal MEDICO ESPECIALISTA

signado en un periódico sobre el retraso en el pago de algunos cupones, debe hacer constar que de los cupones faltan por satisfacer al Banco Hispano Americano unas ocho mil pesetas...

Nos cuesta creer que el alcalde haya hecho declaraciones tan graves. No le creemos tan inexperto. Hacer público que se han pagado los cupones del empréstito a los particulares...

Que el Ayuntamiento tiene crédito, no lo hemos puesto en duda ni un solo momento. Por eso titulamos el escrito del jueves diciendo «Hay que conservar el crédito municipal»...

¿Cómo se conserva el crédito municipal? Pues, sencillamente, pagando a su debido tiempo los cupones del empréstito y de las aguas, que son las deudas más sagradas que tiene el Ayuntamiento...

SESION MUNICIPAL SUBSIDIARIA

El último viernes celebró sesión subsidiaria la Corporación municipal, bajo la presidencia del señor alcalde, don Ramón Torre Pedraja...

Quedar enterada de la circular publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia, sobre construcción de casas baratas, y acordándose se dé la mayor publicidad posible para que llegue a conocimiento de todos...

de San Bartolomé, anunciando previamente por los trámites reglamentarios la instalación del motor, a los efectos de reclamaciones.

Adherirse al acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de Badajoz, con relación al pago de haberes de los médicos forenses a cargo de los presupuestos de la Nación...

Autorizar a don Antonio Díaz Terán y señora viuda de don Pedro Rosino para la colocación de rótulos en los locales de la Cámara de la Propiedad Urbana...

Aprobar la distribución de fondos para el corriente mes y varias cuentas.

Pasar a la Comisión de Festejos escrito de don Santiago Conde, como Hermano Mayor de la Cofradía de la Virgen Grande...

Conceder servicio de agua para uso doméstico a don Florencio Ceruti y don Joaquina, para dos casas, en Goña y Sierrapando, respectivamente.

Autorizar a don Mariano Cavia para construir un pozo artesiano en finca de su propiedad, en el pueblo de Barreda.

Idem a don José Antonio Cortés para que, previo pago del arbitrio, pueda colocar un letrero durante las próximas fiestas, en La Llama, de árbol a árbol.

Quedar enterados, y sin efecto, de la denuncia que formula el arquitecto municipal contra las construcciones llevadas a cabo por algunos propietarios de la localidad.

Teniendo en cuenta el festival taurino que ha de celebrarse en esta ciudad, con carácter benéfico, se acuerda conceder la cooperación de la Banda municipal de música, gratuitamente, para que asista al mismo y ejecute un pasacalle por la población momentos antes de la corrida...

Conceder, una vez que presente los debidos justificantes doña Emilia Salamanca, a esta señora y don Cefe-rino Sáiz, un socorro por mediación de la Alcaldía.

Quedar enterada del escrito de don Antonio Díaz Terán, advirtiéndole a la Corporación la infracción total de la ley de Consumos, por haber hecho un concierto parcial a principios del año corriente para la exacción del arbitrio de vinos.

Eximir a doña Elvira Valle de todos los impuestos municipales en el plazo de diez años a una finca de su propiedad de la nueva calle que va del paseo de Posada Herrera a la estación del Cantábrico...

Conceder a don Luis Herrera autorización para construir una acera frente a una casa de su propiedad por los obreros municipales, a cambio de que deje dos metros de fondo de terreno de su propiedad.

Autorizar a doña Petra Gómez para reparar un tejado de una casa de su propiedad en la Mía de Vega. Que por la Alcaldía se apruebe al señor arquitecto municipal, por su falta de asistencia a la reunión de la Comisión de Fomento, para la que se le citó previamente.

Adquirir el armamento necesario, acordado en sesiones anteriores, para la Guardia municipal, en donde se ofrece con mejores condiciones.

Proceder al arreglo de una calleja de paso de Tanos a Sierrapando, que se halla interceptada por desprendimiento de tierras del muro del arroyo Sorraivides.

Hacer las gestiones oportunas para la creación en esta ciudad de una Escuela Elemental de Trabajo. Facultar a la Alcaldía para que, con cargo al capítulo de festejos, conceda alguna cantidad a la Comisión organizadora de la Segunda Vuelta Ciclista a Castilla.

A ruego del señor Ortega, tomar en consideración lo que ya tiene acordado el Ayuntamiento para la construcción de una fuente en Miravalles, del pueblo de Sierrapando.

ECOS DE SOCIEDAD

Se encuentra en su posesión de Torres, el director general de la Real Compañía Asturiana, de Mieres, don Luis Hauzeur.

—Ha llegado a Cartes nuestro estimado amigo don Siro García.

—En el pueblo de Barreda ha dado a luz un niño la señora doña Pilar Brevers Cuesta, esposa de don Manuel de la Cal San José.

NOTAS NECROLOGICAS

Confotado con los Santos Sacramentos y la bendición apostólica ha dejado de existir en esta ciudad, el señor don Julio Díaz Rodríguez, perteneciente al comercio de esta plaza, quien, con su laboriosidad y honradez, supo acreditar la firma de su casa comercial y la estimación y el aprecio de todas las personas que tuvieron la satisfacción de tratarle, por lo que su fallecimiento ha causado profundo sentimiento.

A las muchas pruebas de afecto que por este triste motivo están recibiendo su desconsolada esposa doña Laurentina Fernández Somohano; sus hijos, don Julio, doña Teresa; don José, doña Laurentina y don Jesús; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia, unan la nuestra muy sincera.

Costeados por la Sociedad Coral de Torrelavega y por el eterno descanso del alma del que fué su primer presidente, don Felipe Pastora Martín, se celebraron a las diez de

FABRICA DE IMPERMEABLES FOR EXPONE LOS ULTIMOS MODELOS DE T.MPORADA, EN RIBERA, 25 (frente a Correos)

la mañana de ayer, en la iglesia parroquial solemnes funerales.

Presidió el duelo la Directiva de la Coral, el director de las minas de Recoín, don José María Cabañas. La misa de «Requiem», de Perossi, fué admirablemente cantada, a tres voces de hombre, por la Coral. A la puerta del templo fueron colocados pliegos, que se llenaron rápidamente de firmas.

CLINICA DE URGENCIA

Por los practicantes de turno han sido asistidos en este benéfico establecimiento municipal:

Tomás Macho, de 27 años de edad, de Campuzano, de erosión en la rótula derecha y otra en la región hipotenar de la mano derecha.

—Luciano Salomón, de ocho años de edad, de herida contusa en la región tenar de la mano derecha.

MATRIMONIO

Ante el digno juez municipal, don Antonio Azcárate, han contraído matrimonio: don Manuel Beda González y doña Lucinda Zabala Ríos. Firmaron el acta, como testigos, don Artemio Peláez Rivero y don Agustín Zabala Ríos.

Nuestra cordial enhorabuena.

SUBDELEGACION MARITIMA DE REQUEJADA

Para recoger documentos de interés deben presentarse en esta Subdelegación Marítima los inscriptos de este Trozo siguientes:

Fernando Sáiz Quintano, vecino de Cudón; Manuel Sánchez Gómez, vecino de Hinojedo; y Gregorio Bezanilla, vecino de Santillana del Mar.

AYER EMPEZO EL REPARTO SEMANAL DEL SUBSIDIO A LOS POBRES

En el Asilo-Hospital y por el vocal de esta institución benéfica, don Angel Velarde, ha sido repartido ayer, sábado, el subsidio a los pobres del término municipal. Según nos dijo el secretario accidental del Ayuntamiento, señor Barquin, se dió limosna a ciento quince pobres, correspondiendo a cada uno cuatro pesetas.

Con este motivo y debido a la

DE CABEZON DE LA SAL

LOS QUE VIAJAN

Desde hace unos días se encuentra entre nosotros pasando una cota temporal en casa de los señores condes de San Diego el ilustrísimo señor obispo de Córdoba don Adolfo Pérez Muñoz.

Ha llegado de Valladolid el culto sacerdote don Gerardo Masa, director bibliotecario del Archivo de Simancas, acompañado de su señora tía doña Carmen Masa.

De Cádiz han llegado don Manuel Gutiérrez y don Pedro González, prestigiosos comerciantes de aquella capital.

Procedente de París llegó a esta Villa para pasar una temporada el notabilísimo caricaturista montañés don César Jenaro Abin, colaborador de tan importante diario como es «L'Intransigent».

BAUTIZOS

En nuestra iglesia parroquial y con los nombres de Manuel Victoriano recibió las aguas bautismales un niño hijo de nuestro estimado amigo don Joaquín García Alcorbe y doña Angélica Díaz Sáinz. Fueron padrinos don Enrique García Terán y la señorita Angélica Rubin de Celis.

También y con el nombre de Clemente fué bautizado un niño hijo de don Augusto Osá y doña Adela Díaz. Fueron padrinos don Antonio Osá y la señorita Conchita de la Bodega.

Reciban ambos matrimonios nuestra enhorabuena.

ENTIERRO Y FUNERALES

A las seis y media de la tarde del miércoles se verificó la conducción del cadáver al cementerio de la villa de la que en vida se llamó doña Gumerinda Ansorena de la Llama, viuda de Díaz. El fúnebre acto constituyó una sen-

estrecha vigilancia ejercida, fueron muy pocos los pobres que se vieron por las calles de la población.

AGRUPACION REGIONAL INDEPENDIENTE, DE TORRELAVEGA

El Comité de esta Agrupación Regional Independiente, de Torrelavega, ha organizado un grandioso acto de afirmación nacional, que se celebrará en esta ciudad el próximo día 11, a las once y media de su mañana.

En vista del entusiasmo que en toda la provincia ha despertado la intervención en dicho acto de los diputados a Cortes don José María Valiente, ex presidente de las Juventudes de A. P.; don Jesús Comín, don José Luis Zamanillo, don Santiago Fuentes Pila y don Antonio Goicoechea, este Comité ha contratado el amplio Salón Olimpia y dispuesto su acomodamiento, para que los asistentes puedan escuchar a los oradores con toda comodidad.

La entrada será por invitación, pasándoseles a los afiliados de esta localidad, a domicilio, y pudiendo los demás recogerlos en las oficinas de esta Agrupación—San José, número 4— a partir del próximo martes, de diez a doce de la mañana y de cinco a siete de la tarde, en cuyas horas podrán también proveerse de las correspondientes tarjetas los que deseen asistir al banquete en honor de los oradores se celebrará a las dos de la tarde, y una vez terminado el acto, en el Hotel Bilbao.

Se ruega a los Comités de la provincia y afiliados, se apresuren a comunicarse a esta Agrupación el número de invitaciones al acto y tarjetas para el banquete que deseen que se les reserven, pues unas y otras son limitadas.—El Comité.

NOTAS DEPORTIVAS

Para el Trofeo Club Deportivo se enfrentarán hoy en el Malecón los equipos siguientes: A las tres y media, el Gimnasio de Torres, contra el G. N. F. C., de Torrelavega.

A las cinco, el Athletic Puente San Miguel contra el Esperanza, de Barreda.

Se toma en consideración la circular del alcalde de Badajoz para que se solicite del Estado que éste abone los sueldos de los médicos forenses.

Se desestima la petición de suscripción a la revista denominada «El Municipio Español».

Se toma en consideración la circular del alcalde de Arevalo para que se solicite del ministerio continúen desempeñando sus funciones los especialistas en los Centros Secundarios de Higiene.

Se trata de un nuevo estudio para el puente sobre el Ebro. El señor Varela interesa una mayor limpieza en la calle del Saito.

El señor Alonso Pérez trata de los desmanes que constantemente vienen realizando los chicos en el paseo de Casimiro Sáinz.

Nuevamente se trata del arreglo del muro de la fábrica «La Central». El señor Revuelta propone, y así se acuerda, la adquisición de un caballo para la limpieza, y la venta del que posee actualmente el Ayuntamiento.

El señor Del Real denuncia la preferencia tenida con algunos industriales para sacrificar en el Matadero en visperas de las ferias de Santiago, interesando que para las próximas de San Mateo se cumpla con equidad lo dispuesto sobre el particular.

Se levantó la sesión a las nueve de la noche.

SESIONES MUNICIPALES

El jueves, a las siete y media de la tarde y bajo la presidencia del alcalde, don Fidel Díez de los Ríos, y con asistencia de los concejales don Emiliano Alonso, don Gregorio Salas, don Lorenzo Varela, don Adolfo López, don Leopoldo González, don Vicente R. Duque, don Félix Revuelta, don Máximo del Real y don Dato, se celebró la sesión municipal ordinaria con carácter de subsidiaria, siendo aprobada el acta de la sesión anterior.

Se autoriza a don Francisco García Monrante para reparar la fachada y tejado de la casa de su propiedad sita en la calle de Canalejas, número 41.

Se da lectura a un escrito de la Agrupación Republicana de Izquierdas, de esta población, solicitando que la Banda municipal de música reanude sus servicios, y después de intervenir varios concejales se acuerda que quede sobre la mesa, pues se fija el día siguiente para celebración de una sesión extraordinaria para resolver el expediente formado a dicha Banda.

Se lee otro escrito de mencionada Agrupación interesando que la Corporación municipal interponga su influencia cerca de la Constructora Naval con objeto de impedir el desahucio de los inquilinos en paro forzoso que viven en las casas de ciudad. Empresa, y por la presidencia se da cuenta de las gestiones realizadas, que, a pesar de sus buenos deseos, han sido infructuosas, conviniendo en continuarlas, a pesar de que se trata de un asunto de competencia civil en vez de administrativa.

Se aprueba la distribución de fondos del mes de la fecha, que asciende al importe total de 33.513'02 pesetas.

Se aprueban varias habilitaciones de crédito propuestas por la Comisión de Hacienda con fecha 17 del pasado mes de junio, correspondientes a varios capítulos y artículos y que se refieren a obras que fueron objeto de acuerdo municipal.

Se acuerda adquirir a la Casa Sucedor de Cansaco un reloj para la Casa Consistorial por el precio de 3.916 pesetas, después de amplia discusión en la que también se trató de la conveniencia de proceder a la adquisición de mobiliario para el mencionado edificio, que muy en breve ha de ser entregado al Ayuntamiento.

Se concede la licencia anual reglamentaria al interventor de fondos.

Para la Comisión de Fomento el escrito de la Junta Local de Primera Enseñanza interesando diversas reparaciones en las escuelas oficiales durante esta época de vacaciones.

Para a informe de la Comisión de Hacienda el escrito presentado por don León Gómez, arrendatario del Teatro Principal, solicitando una reducción en la renta del mismo.

Se toma en consideración la circular del alcalde de Badajoz para que se solicite del Estado que éste abone los sueldos de los médicos forenses.

Se desestima la petición de suscripción a la revista denominada «El Municipio Español».

Se toma en consideración la circular del alcalde de Arevalo para que se solicite del ministerio continúen desempeñando sus funciones los especialistas en los Centros Secundarios de Higiene.

Se trata de un nuevo estudio para el puente sobre el Ebro. El señor Varela interesa una mayor limpieza en la calle del Saito.

El señor Alonso Pérez trata de los desmanes que constantemente vienen realizando los chicos en el paseo de Casimiro Sáinz.

Nuevamente se trata del arreglo del muro de la fábrica «La Central». El señor Revuelta propone, y así se acuerda, la adquisición de un caballo para la limpieza, y la venta del que posee actualmente el Ayuntamiento.

El señor Del Real denuncia la preferencia tenida con algunos industriales para sacrificar en el Matadero en visperas de las ferias de Santiago, interesando que para las próximas de San Mateo se cumpla con equidad lo dispuesto sobre el particular.

Se levantó la sesión a las nueve de la noche.

SESION EXTRAORDINARIA

El viernes, a las ocho y minutos de la noche, dió comienzo la sesión extraordinaria bajo la presidencia del alcalde, señor Díez de los Ríos, y con asistencia de los concejales señores Alonso, Salas del Barrio, de la Vega, Varela de la Carda, González, Díez del Real, Ruiz Duque, Revuelta y López Lantarón.

Se da lectura a las conclusiones del expediente formado a los componentes de la Banda municipal de música, habiendo intervenido como juez instructor de mencionado expediente el concejal don David de la Vega, quien se ratifica con motivo de tal actuación, y la Corporación por unanimidad aprueba el expediente, cuyo resultado es la suspensión de empleo y sueldo de los músicos componentes de la Banda y elevación a expediente de destitución de los mismos y disolución de la mencionada Banda municipal de música.

Acordándose que el juez instructor de este expediente también lo sea el señor de la Vega.

También se acuerda nombrar una Comisión, integrada por los concejales señores don Félix Revuelta, don Antonio Díez y don Adolfo López Lantarón, para que seguidamente procedan a la redacción de unas condiciones para abrir un concurso entre Bandas o músicos de la localidad para la contratación de los servicios de una Banda de música.

A las ocho y veinte se levantó la sesión.

INFORMACION DE REINOSA

INSTITUTO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Para dar cumplimiento a la Circular del excelentísimo señor rector, referente al decreto del de mayo de 1935 («Gaceta» del 4) sobre matrículas gratuitas para el curso académico 1935-36, en la Secretaría de este Instituto se admite (todos los días laborables de doce a trece) la documentación para solicitar la concesión de matrícula gratuita, finalizando este plazo el día 31 del mes en curso.

La adjudicación de estas matrículas para todos los alumnos que a ellas tienen derecho, deberán motivarse en su propia aplicación y escasez de recursos, los cuales serán debidamente justificados. De esta última prueba estarán excluidos los declarados beneficiarios del régimen de familias numerosas que conserven este carácter, bien les haya sido concedido por el ministerio de Trabajo o el de Instrucción pública en virtud de lo preceptuado en el Decreto del 27 de diciembre de 1932, y los funcionarios dependientes de este ramo a que se refieren las Ordenes ministeriales de 23 de febrero y 23 de abril de 1935.

La documentación que acompañen interesados a sus solicitudes podrá ofrecerse en copia simple, aunque acompañando los originales o copias autorizadas, que se compulsarán por la respectiva Secretaría antes de surtir efectos, y les serán devueltos a los interesados.

La concesión de matrícula gratuita no podrá exceder, por todos los cursos, del treinta por ciento de la inscripción, con arreglo a la última matrícula. La mala conducta académica o de aplicación notoria, tratándose de alumnos que concurren a las clases, podrá constituir motivo para que el Claustro haga cesar los beneficios de matrícula gratuita por uno o más cursos, entendiéndose que esta sanción podrá imponerse conjuntamente con las preceptuadas en el Reglamento de disciplina escolar o con independencia de ellas.

ESTACION METEOROLOGICA

Resumen de algunas de las observaciones hechas en el mes de julio por don J. Francisco Hernández: Temperatura media a la sombra, 16,9 grados. Temperatura media a las 8 horas, 16,9 grados. Lluvia en litros por metro cuadrado, 13,8. Número de días de lluvia, 3. Número de días de rocío, 24. Número de días de niebla, 9. Número de días de granizo, 1. Número de días de tormenta, 2. Número de días de cielo despejado, 21. Número de días de cielo cubierto, 3. Número de días de cielo nuboso, 3. Temperatura máxima del mes, a la sombra, 32,2 grados el día 29. Temperatura mínima en garita, 4,8 grados el día 4. Temperatura mínima al aire libre, 4,8 grados el día 4.

SUSPENSION DE UNA PRUEBA ALPINISTA

Ante la inseguridad del tiempo, la Sociedad Española de Alpinismo «Pico Tres Mares», de Reinosa, ha aplazado hasta nuevo aviso la tercera escalada y última prueba «Premio de Montaña 1935» al Pico Tres Mares (2175 metros), así como la fiesta que con motivo del reparto de premios habría de celebrarse hoy, domingo.

NOMBRAMIENTO

Por el Ayuntamiento de Valdeleñas ha sido nombrado practicante de Medicina del mismo el joven don Tomás Cuadrillero González-Blanco, hijo del conocido practicante de esta población don Tomás Cuadrillero.

ACTO TRADICIONALISTA

Hoy, domingo, y en las primeras horas de la tarde, se celebrará en el teatro de esta población un acto tradicionalista, en el que tomarán parte don José Luis Zamanillo, diputado a Cortes por Santander; don Luis Arellano, diputado a Cortes por Navarra; don José Comín, diputado a Cortes por Zaragoza; don Ginés Martínez, diputado a Cortes por Sevilla, y la señorita María Urraca Pastor.

DE SOCIEDAD

De Madrid, el joven don Ignacio Bustamante.

Para Potes, el joven don Vicente de la Bárcena Gómez.

Para Santander salieron la señora hijo de nuestro estimado amigo don Adolfo López Lantarón, concejal de este Ayuntamiento.

Para Santander, doña Isabel Gómez de Bustamante e hija.

Para Santander salió el joven practicante don Angel Martínez Conde.

REGISTRO CIVIL

Nacimiento.—María del Carmen Chado Cañña, hija de Julián Truque Fernández y Soledad Cañña Mendive.—R. W.

OBREGON

LA FIESTA DE SAN PABLO TALEON

Mañana lunes se celebrará como en anteriores la promesa de San Pablo en el inmediato pueblo de Taleón de Camargo.

La salida de Obregón será a las seis y media.

Han sido leídas las del simpósio de Obregón y nuestro amigo Adolfo López Lantarón, para que seguidamente procedan a la redacción de unas condiciones para abrir un concurso entre Bandas o músicos de la localidad para la contratación de los servicios de una Banda de música.

A las ocho y veinte se levantó la sesión.

Un niño débil está a dos pasos del raquitismo. El padre que vea triste y pálido a su hijo, debe recurrir con urgencia al activísimo reconstituyente: Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Está aprobado por la Academia de Medicina por su eficacia para regenerar el organismo debilitado. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.





## comentarios del día

HACEN FALTA CARTELERAS

Frecuentemente, los alcaldes que van sucediéndose en el regimiento de la ciudad publican bandos o dictan disposiciones sobre hechos concretos, bandos y disposiciones que acusan unas mismas infracciones de las Ordenanzas municipales o de órdenes anteriores. Por un momento, tales disposiciones se cumplen, pero rápidamente caen en desuso, como si a la autoridad no le importara otra cosa que dictarlas y no que se llevaran a la práctica.

Algo así viene ocurriendo con la fijación de carteles anunciadores en las esquinas. Son incontables las veces que se ha prohibido expresamente, como atentatorio al decoro del pueblo, y otras tantas se ha olvidado la prohibición.

En la actualidad, Santander ofrece un aspecto lamentable. Todas las esquinas del pueblo están chafarrinadas de carteles, que ya no se limitan a los lugares donde habitualmente se fijaban en los momentos de crisis de los órdenes municipales, sino que han invadido fachadas, postes, farolas y demás sitios propicios, llenando la ciudad de horribles remiendos.

Contrasta esta tolerancia de las autoridades con el rigor en la exigencia a los dueños de edificios de pintar sus fachadas tan pronto éstas muestran ligeras lesiones. Y si esto último está bien, porque lo exige el decoro urbano, debe tener su correspondencia, en este aspecto del decoro, sobre todas aquellas causas que le alteran y ofenden, y una de ellas la de los aludidos carteles anunciadores, que malogran el sacrificio impuesto a los propietarios y ensucian la ciudad.

Y la cosa es bien fácil; no sólo fácil, sino que hasta puede ser retributiva. Arrendar por el Ayuntamiento este servicio de anuncio cartelario, puede ser motivo de algún ingreso. Bien estudiado el emplazamiento de biombo-cartelera, prohibiendo pegar anuncios fuera de ellos y permitiendo la cobranza de un canon por el servicio, daría, de seguro, oportunidad a alguna Empresa para construir, colocar y explotar aquellos biomboes, como un negocio que, incluso, podría ser importante. Sería, además, económico y beneficioso para los mismos anunciadores, pues, si bien se les cobraba una tasa, adquirirían, a cambio, la seguridad de que su cartel sería visible durante el plazo que se fijara para su permanencia, y no como ahora ocurre, que sobre un anuncio se pega inmediatamente otro distinto, inutilizando aquél y obligando a los anunciadores que quieren hacer visibles los suyos a fijarlos nuevamente sobre los últimos pegados, con el consiguiente gasto de material y mano de obra.

Creemos que si la Alcaldía estudia este asunto, hallará una solución práctica para el Erario municipal, para las casas anunciadoras y, lo que es más importante, para el decoro de Santander.

Que descansada vida  
la de... «que sólo tiene por misión»  
ilustrar suelos y muebles  
con el famoso

### “Encáustico Alirón”

SANTANDER UNIVERSITARIO

## EN LA UNIVERSIDAD CATOLICA HAN COMENZADO LAS CLASES DEL MARQUÉS DE LOZOYA

UNIVERSIDAD INTERACIONAL.—“España en la conciencia de los españoles”, por don José Camón. (Primera y segunda conferencias.)

Plantear el problema de España en la conciencia de los españoles —comienza diciendo el profesor Camón— supone ver en ella el deseo de buscar su personalidad, la esencia de su ser, España, pese a frías veleidades escisionistas, ha sido sentida en todo tiempo como una unidad de destino histórico, no por variable en el tiempo, menos definido; la historia de España es un proceso de integración. Sin embargo, hay épocas en ella en que no es posible concebirla como una unidad; tal es, por ejemplo, la Edad Media. En nuestra historia medieval coexisten diversas entidades cerradas e incompatibles entre sí; se da en esta época un paralelismo entre la cultura procer y la popular que determina una dramática pugna entre dos civilizaciones: la conciencia de occidentalismo frente a la órbita de influencias orientales de Andalucía.

El reinado de Alfonso VI representa el desgajamiento de España del mundo oriental; Castilla toma la dirección de la España occidental en un intento de desarraigarse de su ambiente todo rastro de morabismo. El Cid —tal vez mejor hallado entre moros que entre cristianos— representa al pueblo en su rebeldía contra la corriente occidentalista que trata de imponer la voluntad real. El Cid, no es un renegado, sino la personificación de la actitud castiza y racial encarnada en esencias andaluzas; es el ejemplo de ese sentimiento retardatario español, al margen de la línea histórica. Por el contrario, el impulso de Alfonso VI vitaliza nuestra cultura y la encauza por las rutas de la civilización europea. Alfonso X ve a España integralmente, con un sentido agustiano y providencialista de la historia; su tentativa imperial encuentra en el pueblo parecida resistencia al afán occidentalista de Alfonso VI y pasa sin dejar huella alguna a la sensibilidad española; Mas este panorama de la Edad Media no es sólo exclusivamente español; en toda Europa se halla la autoridad real disminuida por la rebeldía de nobles y la división de banderías; el poder se ejerce dinámicamente, en función del enemigo; no hay limitación alguna, moral o política en esta época elemental y antiaristocrática, de presente enfurecido y sangriento; la vida es un continuo huir y perseguir y la propia personalidad tiene un sentido demoníaco y termina allí donde las manos no pueden asir más presas. Es éste un momento absolutamente ahístico.

En la segunda conferencia, señala el señor Camón la última mitad del siglo XV como una época constitutiva de un ciclo cultural cerrado, homogéneo y específicamente español que, en cierta manera, muestra la incompatibilidad de España con el movimiento renacentista. La poesía de Juan de Mena y de Jorge Manrique señala exactamente las características de esta época, que tiene en “La Celestina” su novela más típica y en Mosén Diego de Valera

su historiador más representativo. Toda esta producción cultural está impregnada de un tono de atroz pesimismo; la base estética, la literaria, la artística a aun la filosófica es el contraste entre términos opuestos, la agudización de los rasgos, la caricatura. El español percibe de la naturaleza lo agresivo, lo picudo, sin ver jamás en aquella cualidades fraternas ni una motivación estética. El Renacimiento, en cambio, domina ese pesimismo porque acierta a organizar la naturaleza, a humanizarla; en él, la emoción artística no se produce por la violencia, sino por encontrarse el hombre dentro de la órbita de la naturaleza, adherido a ella. En España, por el contrario, son las heridas que produce el contacto con la naturaleza las que originan la literatura.

El héroe no puede ser un producto renacentista porque representa una deshumanización del valor que vive entregada al acaso; el héroe se siente frente al enemigo con fuerzas iguales; su aventura no consiste en lograr la victoria, sino en pasar a ese otro mundo exterior de condiciones iguales. La raíz del héroe es el descontento, la rebeldía; en tanto que el héroe combate por sí solo, el militar, el antihéroe, lucha para el Estado; por eso el héroe muere “por” algo y el militar “para” algo; su valor no es medible porque la lucha es su medio esencial de vida. El héroe aunque mitifica una lucha entre pueblos es aceptado por todos los países por ser un producto estético y no moral; exige una visión poética fabulosa de la naturaleza, pues ésta tan sólo puede ser perturbada por él. He aquí la causa de la atracción de los pueblos primitivos por el héroe; ven en la naturaleza un misterio, una voluntad independiente de la de ellos, a la que sólo puede oponerse otra voluntad, otra naturaleza; la del héroe. Es por eso por lo que surgen los héroes en la alta Edad Media, como elementos de este dualismo entre la naturaleza y espíritu. En España, los héroes no son estériles; el campo de heroico queda dentro de nuestra órbita política porque mientras la personalidad clásica se define por sus límites, la española reside en el impulso. Y es por eso por lo que mientras la cultura clásica se realiza por evolución, la nuestra se renueva siempre por aportaciones exóticas. Mientras los pueblos clásicos —Roma, Francia— tienden a una adaptación de las fuerzas naturales, el destino de España es someter la norma natural a la norma moral. De esta superposición de moral y naturaleza brota precisamente la tragedia española.—Villariz.

El héroe no puede ser un producto renacentista porque representa una deshumanización del valor que vive entregada al acaso; el héroe se siente frente al enemigo con fuerzas iguales; su aventura no consiste en lograr la victoria, sino en pasar a ese otro mundo exterior de condiciones iguales. La raíz del héroe es el descontento, la rebeldía; en tanto que el héroe combate por sí solo, el militar, el antihéroe, lucha para el Estado; por eso el héroe muere “por” algo y el militar “para” algo; su valor no es medible porque la lucha es su medio esencial de vida. El héroe aunque mitifica una lucha entre pueblos es aceptado por todos los países por ser un producto estético y no moral; exige una visión poética fabulosa de la naturaleza, pues ésta tan sólo puede ser perturbada por él. He aquí la causa de la atracción de los pueblos primitivos por el héroe; ven en la naturaleza un misterio, una voluntad independiente de la de ellos, a la que sólo puede oponerse otra voluntad, otra naturaleza; la del héroe. Es por eso por lo que surgen los héroes en la alta Edad Media, como elementos de este dualismo entre la naturaleza y espíritu. En España, los héroes no son estériles; el campo de heroico queda dentro de nuestra órbita política porque mientras la personalidad clásica se define por sus límites, la española reside en el impulso. Y es por eso por lo que mientras la cultura clásica se realiza por evolución, la nuestra se renueva siempre por aportaciones exóticas. Mientras los pueblos clásicos —Roma, Francia— tienden a una adaptación de las fuerzas naturales, el destino de España es someter la norma natural a la norma moral. De esta superposición de moral y naturaleza brota precisamente la tragedia española.—Villariz.

**UNIVERSIDAD CATOLICA.**  
Excursión a Santillana y cuevas de Altamira.  
Esta tarde, a las tres, se efectuará una excursión científico-histórica a la Colegiata de Santillana, antiguas casas, y luego a las prehistóricas cuevas de Altamira.

Empezó el marqués de Lozoya  
Ayer tarde, de seis a siete, en el aula 11, dió su primera conferencia de curso histórico sobre «Las Constituciones y los hechos en el siglo



Viajantes y representantes comerciales santanderinos que se reunieron ayer en fraternal banquete en «La Vizcaína» para celebrar la fiesta del «Día del Viajante». (Foto Alejandro.)

## EN LA FERIA DE MUESTRAS

# HOY CONTINUARAN LAS TIPICAS FIESTAS LEONESAS, COMENZADAS ANOCHE CON EXTRAORDINARIO EXITO

### EL RESULTADO DEL FESTIVAL MONTAÑÉS

Lo avanzado de la hora (una de la madrugada) no nos permitió ayer cumplir en forma con el gratísimo deber de informadores de la Feria de Muestras en el grandioso festival allí celebrado durante tarde y noche del día 2.

A las siete y media en punto, el estreno de una bomba, anunció la apertura de los concursos y se descubrió el telón del espléndido teatro al aire libre.

La orquesta de la Feria hizo los honores de la introducción mientras el Jurado tomaba asiento en un ángulo del mismo escenario.

Forman el jurado: don Cándido Alegria, don Feliciano Celayeta, don Sixto Córdova, don Mariano Lastra, don Hilario González, por el Comité, y don José Simón Cabarga, por la Prensa.

Y empezó el torneo alternando parejas y coros, el eco de cuyas voces transmitía la Radio Santander a los vecinos que estaban cenando para asistir al gran festival nocturno. Bailaban dos o tres parejas y cantaba un coro alternativamente.

El primero en presentarse, según or-

XIX) el señor marqués de Lozoya, rector de los Cursos de Verano y catedrático de Historia de la Universidad de Valencia.

El cursillo del señor marqués de Lozoya durará todo el mes.

El lunes, cursillo de corporativismo por el Dr. Fanfani.

El lunes, de diez y media a once y media de la mañana, dará principio a su breve cursillo sobre «Teoría y práctica corporativa en Italia» el doctor don Amintore Fanfani, profesor de la Universidad Católica del Sagrado Corazón, de Milán.

La enciclopedia sobre educación

Desde el viernes vienen dándose las clases sobre «La enciclopedia de Su Santidad Pío XI sobre la educación», a cargo de la señorita María de los Dolores Naveira, profesora de la Normal de Bilbao, con numerosa asistencia de alumnos del Magisterio, entre los que figuran también algunas señoritas.

Función religiosa

El viernes por la noche, con motivo de celebrarse el primer viernes de mes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús, se verificó en la capilla del Colegio Cántabro una función religiosa con exposición del Santísimo Sacramento, santo rosario y alocución del señor Cantero, presbítero, director espiritual de los cursos de verano.

CASA DE SALUD VALDECILLA

Horario de la sexta semana (5 a 10 de agosto):

Abdomen agudo. Doctor A. G. Barón. De diez y media a doce y media, en el anfiteatro.

Cirugía de urgencia y traumatología. Doctor J. González-Aguilar. De diez a doce, en el anfiteatro.

Análisis químico-clínicos (Micrométodos). Doctor J. Puyal. De 9,45 a 11,45, en el laboratorio de Química.

## IV FERIA DE MUESTRAS

HOY DOMINGO A las 10 de la noche  
FIESTAS TIPICAS LEONESAS  
CONTINUACION DEL PROGRAMA DE ANOCHE

Mañana lunes  
Gran debut del inimitable SEPEPE, «Rey de la risa» y la pareja de bailes internacionales AERY PALACIOS

der del sorteo verificado la víspera, fué el coro “Melodia”, de Corvera de Toranzo. Lo formaban diez lindas y modestas jovencitas dirigidas por don Salvador Martí, en sustitución de doña Joaquina de Arce.

Además de los cantos de concurso, cantaron como pieza de libre elección, una tonada montañesa con una letra «ausiva que empezaba: “De Santander a Corvera—un teléfono pondrán”. Gustó y fué aplaudida con cariño.

De las parejas de baile con los trajes típicos nada hay que decir fuera del fallo del Jurado, porque el público no se cansaba de prodigar aplausos sin poder decir cuál le gustaba más.

El segundo coro de turno “Flores de la Montaña” estaba constituido por elementos femeninos de la Coral de Los Corrales, y dirigido magistralmente por el presbítero don Abraham Arroyo. Cantó como pieza de libre elección “No flores, paloma mía”. Más tarde lloraban de satisfacción todas las palomitas del coro, al enterarse de que el Jurado les había otorgado el primer premio.

Nuevas parejas de baile y aparecen radiantes de satisfacción y de herosidad las “Auras de la Tierrauca”, coro formado por señoritas de Santander, bajo la dirección del excelente profesor don Enrique Mateos.

Más parejas todavía y apareció el último grupo. Jóvenes fornidos y bien plantados: “Del mismo tronco”. Los dirigía don Lauro Ibáñez y estaba totalmente integrado por antiguos alumnos salesianos.

Magníficas voces y viril entonación. Se atrevieron a ejecutar, a pesar del escaso número establecido, la difícil obra de Sáez de Adana, “Canto al dalle”, a cuatro voces.

Los concursos terminaron con una exhibición brillantísima de un grupo juvenil de Tanos, cuyas mozas acompañaron con pandereta los tradicionales cantos y danzas de “Los Picayos”.

Magistrales, el pito y el tamboril, en manos de Servando Crespo y Angel Cuervo, de Puente Arce.

El primer premio, de cien pesetas, de las parejas lo obtuvieron María Cané y Miguel Pérez. El segundo, de 75, Carmen López y Cesáreo Martínez. Y el tercero, de 50, Margarita Cayón e Indalecio Albandoz.

El primer premio, de 200 pesetas, para coros, lo consiguió el coro “Flores de la Montaña”, de Los Corrales. El segundo, de 100 pesetas, el coro “Del mismo tronco”, de antiguos alumnos salesianos. El tercero, de 75, “Auras de la Tierrauca”, y el cuarto, de 50, el coro de Corvera, “Melodia”.

Eran las nueve y cuarto dadas cuando acabó, entre aplausos de la numerosa y selecta concurrencia, el concurso de la tarde.

En aquellos mismos momentos, a más de un kilómetro de distancia, se iniciaba el acto nocturno, mientras se cerraba por una hora la Exposición de la Feria.

Ante la pétreo reproducción de Concha Espina, una amplia caminata, artísticamente adornada con guirnaldas de flores, iba recibiendo en su seno parejas de baile ataviadas al estilo típico de la Montaña.

Una evz repitá y lanzados al ai-

re los diversos sonos de las panderetas de las mozas y el pito y tamboril de los profesionales, previo el disparo de cohetes y bombas, se puso en marcha la comitiva, preabuzados.

Los de la camioneta arrojaban a miles las hojitas invitando al público, y el público, que iba engrasando rápidamente, seguía sin darse cuenta la improvisada manifestación, que revestía todos los caracteres de una fiesta mayor en nuestra hermosa ciudad. La avancha de gente, al llegar al Puente de Vargas, ya no se contaba por centenares. Y así, hasta la Alameda de Oviedo.

Lo demás, ya lo conocen todos por la breve reseña de ayer. Una soberbia exhibición de conjunto de coros y bailes montañeses ante cuatro mil espectadores.

Don notas hay que destacar en este acto: La actuación de todos los coros bajo la batuta del maestro Sáez de Adana, y la entrega de un magnífico lazo a la Coral de Santander. Ambos actos resultaron conmovedores y el presidente de la Coral, señor Barreda, con su breve y elocuentísimo discurso puso el broche de oro del estímulo en la noble empresa de laborar todos por la cultura artística de la Montaña.

Al empezar el acto, la rondalla “Sotileza”, dirigida por el maestro Varela, interpretó, con justeza y gusto, “Aires montañeses”.

Y María Llano y Felices hicieron las delicias del público con el dueto cómico de “La Dolorosa”.

La verbena popular, organizada por la Feria de Muestras, estuvo animadísima hasta la madrugada. En el sorteo de regalos, un espectador recogió el segundo premio, consistente en una caja de botellas de sidra achampanada. El jamón del primer premio correspondió al número 633, y la botella de coñac y la de anís del tercero, al número 5.290, y pueden pasar a recogerlos los agraciados al establecimiento sito en la cuesta de la Atalaya, número 17.

En resumen: El éxito del gran Festival Montañés del día 2 fué insuperable.

### LAS FIESTAS DE LOS LEONESES

Anoche tuvo lugar en el recinto de la Feria y en su teatro al aire libre la primera parte del programa organizado por el Hogar Leonés, que constituyó uno de los éxitos mayores de los muchos hasta ahora obtenidos este año en el certamen de la alameda de Oviedo.

La asistencia de público fué enorme, viéndose totalmente ocupadas la sillería de la glorieta de Tomás Palacio y las graderías.

Actuaron de manera brillantísima la laureada rondalla y los notables coros leoneses, que fueron cariñosamente ovacionados.

Los típicos maragatos fueron el número fuerte del festival, tanto por su lujosa presentación en la vestimenta como por la belleza de sus artísticos bailes regionales. El público dispuso a las parejas maragatas estruendosas ovaciones.

La verbena fué algo excepcional, pues todo el hermoso parque de la Feria se vió materialmente ocupado por millares de personas.

Hubo baile en diferentes lugares del recinto, con orquesta, banda, manubrios y pito y tambor.

La juventud tuvo ocasión más que suficiente para divertirse hasta la saciedad. Y lo que es mejor: que hoy se repetirá la fiesta en las mismas proporciones y culminará en una segunda verbena, que se verá asistida tanto o más que la de anoche, que fué algo apoteósico.

A estas brillantes y bellísimas fiestas, de tan depurado gusto típico, asistieron las más caracterizadas y genuinas representaciones de la provincia de León y una gran cantidad de leoneses que han hecho la excursión a nuestra ciudad para asistir a las fiestas del Día de León.

También llegaron, como anunciamos, nuestros queridos compañeros en la Prensa los jóvenes Hurtado Rodríguez, de «La Mañana»; Cantala-

**Gran Casino del Sardinero**  
LUNES, 5 DE AGOSTO  
Desde las 9,30 de la noche  
**GRAN VERBENA**  
EN HONOR DE LOS  
TURISTAS Y OFICIALES DEL VAPOR INGLESES «LANCASTRIA»  
Para amenizar los intermedios actuará una bailarina

**LA CARIDAD DE SANTANDER**  
DE LA ALA BENEFACTORIA  
Suma anterior, 2.970 pesetas.  
Instituto de la Guardia civil, 900 pesetas; Jefatura de Minas, 110 pesetas; Jefatura de Estadística, 110; Administración del Balear de Las Peñas, 110; Delegación de Pesca, 18,70; Francisco Sopena (primer talonario), 110; Basilio Fernández, vendedor de go, 110; Tejería de Trascueto, 110; Ramón Martínez (segundo talonario), 110; Ayuntamiento Val de San Vicente, 110; don Eduardo Martínez, director de Sucursal del Banco Santander de Solares, 220; Jefatura de la Guardia municipal, 220; Casa Cros, 220; Sociedad Nestlé (fábrica), 220; delegado de Telégrafos, 110.  
Suma pesetas hasta hoy, 5.929.

**espectáculos**  
**MARIA LISARDA.**—A las siete y media, Pastora Imperio y su espectáculo de variedades.  
**GRAN CINEMA.**—Compañía de comedia del teatro María Isabel, de Madrid. A las cuatro y media: «Pipa» y Pipa en la boda de Cucuruchito a las siete: «Soy un sinvergüenza» y a las diez y media: «La Emisora».  
**TEATRO PEREDA.**—Compañía de comedia del teatro Lara, de Madrid. A las siete y diez y media: «Mormorias de un madrileño».  
**ROYAL HOTEL** (antes Hotel Real).—Esta tarde, gran té de moda y mon's Jazz.  
**FERIA DE MUESTRAS.**—A las diez de la noche, fiestas típicas leonesas.  
**SALA NARBON.**—A las cuatro y diez y media y cuatro y diez y media: «La máscara de Fu Manchú».  
**PABELLON NARBON.**—Desde las cinco y media: «La máscara de Manchú».  
**TERRAZA DEL SARDINERO.**—El gar más fresco y agradable. De cinco y media a nueve y media gran baile. Colosal orquesta. Sessritas, gratis.  
**EL PARKE** (Cajo).—Hoy, domingo gran baile por la insuperable orquesta de este salón.

pedra Barés, de «El Diario de León» y Vela Zanetti, de «La Democracia» que han hecho el viaje desde León a Santander en bicicleta.  
Hoy a la una y media de la tarde en el Salón de fiestas de la Feria tendrá lugar un banquete oficial organizado por el Hogar Leonés en Santander al que asistirán las autoridades provinciales y municipales de Santander y León.  
El Hogar Leonés, queriendo compensar a las atenciones del público sanderino, obsequiará en el día de hoy a cuantas personas visiten la Feria su segundo día de fiestas típicas. Los valores que danis opción y derecho a gustar anises, sidras y cervezas en diferentes stands de la Feria.  
**UN ESPLÉNDOIDO REGALO DEL COMITE DE LA FERIA**  
Espléndido en efecto es. A todo el mundo y a todo el que juegue en la bola a beneficio de La Caridad de Santander, se le regalará un número de lotería, construido por notables comarques sanderinos. La rifa será en combinación con la Lotería Nacional y se celebrará el día 22 del corriente. De modo que todo el mundo en la Feria y todo el mundo a la tomba, beneficio de La Caridad.

**ROYAL Hotel REAL**  
ESTÁ TARDE  
**GRANTEMODAS**  
Te completo... OCHO pesetas  
Sin consumición CUATRO  
**DEMON'S JAZZ**